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Appendix G.1 - Baseline indicators for SF and LF - aggregate
Appendix G.1.1 - Choice and control

Do you choose who supporis you?

55%
50% |
40%
30% - 26%
20%
10% |
0% -
Yes | choose Sometimes | No, someone
have a say else chooses
113772 responses; 1203 missing
Do you choose how you spend your free
time?
72%
60% |
40%
19%
20% —
9%
oo

Sometimes | have  Yes | choose

asay

No, someone
else chooses

2900 responses; 9 missing

Did you choose whom you live with?

60% —

40% —|

20% |

0% -

66%

8%
I had a bitofa
say

Yes | chose No, | didn't

2900 responses; 9 missing

Do you choose what you do each day?

64%
60% |
40% —
27%
20% —
9%
Yes | choose Sometimes | No, someone
have a say else chooses
113899 responses; 1076 missing
Did you choose where you live?
63%
60% |
40%
25%
20% 12%
[]
Yes | chose Ihad a bitofa Mo, | didn't
say
2909 responses; 0 missing
Who makes most decisions in your life?
60% | 58%
50%
40% —
30%
30% -
20% —
10% 0% 7% 5%
0% - 1 ]
Ido My family My friends My Others
service
providers

113793 responses; 1182 missing




Appendix G.1.1 - Choice and control (continued)

Do you have someone who supports you to Do you feel able to advocate (stand up) for

make decisions?

76%

80% |

60% —

40% -

yourself? Thatis, do you feel able to speak
up if you have issues or problems with
accessing supports?

53%
47%

50%
40% —|
30% |

20% 20% -
20% 4% 10% —
0% - = L 0% -
Yes Mo and Iwould  No, | don't need Yes No
like someone anyone

2899 responses; 10 missing

Have you ever participated in a self-
advocacy group meeting, conference, or

event?
73%

60% —|

A40% |

o 16%
20% 1%
Yes Mo, I had the Mo, I have not had the
opportunity but chose opportunity to
not to participate participate

110911 responses; 4064 missing

Appendix G.1.2 - Daily living

Do you do things for yourself whenever you
can?

87%
80% —

60% —

40% —|

20% | 13%

0% -
Yes Mo

2899 responses; 10 missing

114163 responses; 812 missing

Do you want more choice and control in
your life?

80% |
60%
40% -

23%
20% |

0% -
Yes Mo

113162 responses; 1813 missing

Do you need support to do domestic tasks?
(e.g. shopping, cooking, cleaning, meal
preparation)?

89%

80% —

60% —

40% —|

20% 1%

0% -
Yes Mo

114570 responses; 405 missing




Appendix G.1.2 - Daily living (continued)

Do you get support for domestic tasks?

80% | 75%

60% —

40% -

25%
20% |

0% -
Yes No

101511 responses; 26 missing

Does the support you currently receive
enable you to perform the task yourself as
much as possible?

63%
60% -
40% | 37%

20% |

0% -
Yes No

76239 responses; 288 missing

Do you get support with personal care (e.g.
washing yourself, dressing)?

80% | 78%

60% |

40% -

22%
20% |

0% -
Yes No

64038 responses; 15 missing

Does the support you receive meet your
needs?

59%

60% |

50% —

40% —|

30% -

20% —|

10% —

0% -
Yes No

76287 responses; 240 missing

Do you need support with personal care (e.
g. washing yourself, dressing)?

56%
50%
40% —|
30% |
20% |

10% —

0% -
Yes No

114530 responses; 445 missing

Does the support you receive meet your
needs?

50% |

40% |

30% -

20% -

10% |

0% -

Yes No

49806 responses; 247 missing



Appendix G.1.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to care for yourself as much as

possible?

50%

40% —|

30% |

20%

10% —

0% -

57%

43%

Yes No

49767 responses; 286 missing

Do you get support for problem solving?

80% —

60%

40% —|

20% —|

0% -

93%

7%

Yes No

2077 responses; 0 missing

Does the support you currently receive allow

you to solve problems as independently as
possible?

80% |

60% —

40% —|

20% |

0% -

82%

18%

Yes No

1926 responses; 0 missing

Do you need support with problem solving?
(e.g. dealing with unexpected events)?

60% —

40% —|

20% —|

0% -

72%

28%

Yes No

2898 responses; 11 missing

Does the support you receive meet your
needs?

80% —

60% —

40% —|

20% |

0% -

89%

11%

Yes No

1926 responses; 0 missing

Do you need support for travel & transport?

80% |

60% —

40%

20% -

0% -

20%

No

Yes

114538 responses; 437 missing




Appendix G.1.2 - Daily living (continued)

Do you get support for travel & transport?

66%

60% |

40% —|

20% |

0% -
Yes No

92152 responses; 23 missing

Does the support you currently receive
allow you to travel by yourself as much as
possible?

74%

60% —

40% —|

26%
20% |

0% -
Yes No

60190 responses; 353 missing

Do you get support for communicating with
others?

68%

60% —
40% —|

32%

20% |

0% -
Yes No

68944 responses; 21 missing

Does the support you receive meet your
needs?

67%

60% |

40% —|

33%

20% |

0% -
Yes No

60215 responses; 328 missing

Do you need support to communicate with
other people?

60%
60% |

50% |
40% -
30% -
20% |

10% |

0% -
Yes No

114514 responses; 461 missing

Does the support you receive meet your
needs?

61%
60% —

40% —|

20% |

0% -
Yes No

46550 responses; 398 missing




Appendix G.1.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to communicate as
independently as possible?

62%
60% —

38%

40% —|

20% |

0% -

Yes No

46507 responses; 441 missing

Do you get support for getting out of the
house?

67%

60% |
40% —|

33%

20% |

0% -

Yes No

86463 responses; 34 missing

Does the support you currently receive
enable you to get out of the house with as
little assistance as possible?

72%
60% |
40% —|
28%

20% |

0% -

Yes No

57404 responses; 425 missing

Do you need support for getting out of the
house?

80% |

60% |

40% -

24%
20% |

0% -

Yes No

114511 responses; 464 missing

Does the support you receive meet your
needs?

72%

60% |

40% —|

20% |

0% -

Yes No

57456 responses; 373 missing

Do you need support with dealing with your
finances/money?

61%
60% |

40% -

20% |

0% -

Yes No

114507 responses; 468 missing




Appendix G.1.2 - Daily living (continued)

Do you get support with dealing with your Does the support you receive meet your
finances/money? needs?
81% 70%

80% —
60% —
60% —

40% |
40% —|

19% o
20% 20%
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
69784 responses; 29 missing 55873 responses; 350 missing
Does the support you currently receive Do you need support with reading and/or
enable you to manage finances/money by writing?
yourself where possible?
56%
50% | 44% 50% |
40% - 40% -
30% 30%
20% 20%
10% | 10% |
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
55823 responses; 400 missing 114512 responses; 463 missing
Do you get support with reading and/or Does the support you receive meet your
writing? needs?
65% 54%
60% - 50% |
40%
40% | 35%
30%
20% -
20%
10% -
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
64422 responses; 28 missing 41626 responses; 446 missing




Appendix G.1.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive Do you need support with using
enable you to read and/or write by yourself technology?
where possible?
64%
60% - 58%
60%
50% -
40% | 36% 40% -|
30% -
20% | 20% -
10% -
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
41589 responses; 483 missing 114509 responses; 466 missing
Do you get support with using technology? Does the support you receive meet your
needs?
53% 56%
% 47%
50% 50% |
40% 40%
30% | 20% -
20% | 20% |
10% - 10%
0% - 0% -
Yes Mo Yes Mo
66796 responses; 43 missing 30755 responses; 433 missing
Does the support you currently receive Do you need any other type of support?

enable you to use technology by yourself
where possible?

63% 69%
60%
60%
o 37%
40% 40% |
30%
20% | 20% -
0%
0% - 0% - -
Yes Mo Yes Mo 0
30719 responses; 469 missing 2909 responses; 0 missing



Appendix G.1.2 - Daily living (continued)

Do you get support for this other support
need?

60%

40% —|

20% —|

0% -

64%

36%

Yes No

881 responses; 0 missing

Does the support you currently receive for
this other support enable you to do things by

yourself where possible?

80% |

60% —

40%

20% |

0% -

78%

22%

Yes No

314 responses; 0 missing

Does the support you receive meet your
needs?

71%

60% —

40% |

20% |

0% -
Yes Mo

314 responses; 0 missing

Have you ever undertaken training to do
more of these daily activities by yourself?

83%
80% —

60% —

40% —|

20% |

0% -
Yes Mo

114095 responses; 880 missing

Appendix G.1.3 - Relationships

Do you have someone outside your home to Do you have someone outside your home to

call when you need help? (choose all that

60% —

40% —|

20% —|

0% -

apply)
64%
25% 24%
l 17%
Yes, paid  Yes, family Yes, friends No
staff

114975 responses; 0 missing

call on for emotional assistance?

80% - 77%

60% |
40% —|

23%
20% |

0% -
Yes Mo

2909 responses; 0 missing




Appendix G.1.3 - Relationships (continued)

Do you have someone to call on in a crisis

(e.g. if you are sick)?

79%
80% |
60% -
40% -
21%
20% -
0% -
Yes Mo
2909 responses; 0 missing
In the last 3 months, have you been in
contact by other means?
66%
60%
40% -
20%
0% -
Phone Email internet
(e.g. Facebook)
2647 responses; 0 missing
Do you provide care for others?
86%
80%
60% -
40% -
20% | 14%
0% -
Yes Mo

114084 responses; 891 missing

When did you last see your family who do
not live with you?

35%
30%
19% 18%

20% —

’ 15%

9%

10% —|

’ 5%

0% - " ]
Idonthave Inthelast Inthelast3 Inthelast Inthelast More than
family not 24 hours months maonth week 3 months
living with ago

me
2894 responses; 15 missing
Are you happy with how often you see your
family?

56%

50% —|
41%
A40%
30%
20% —
oL
10% 304
0% - |
Yes No, Iwould like  No, | would like

to see them more to see them less

111465 responses; 3510 missing

Do you need help to continue caring for
someone else?

30% —|

20% |
10% I
0% -

Yes, and | Yesbutldont  Yes butldont
receive enough  receive enough receive any
istance istance istance

15809 responses; 161 missing



Appendix G.1.3 - Relationships (continued)

Do you have friends other than family or paid When did you last see your friends who do
staff? not live with you?
30%
305 | 29%
40% - 250 |
30% 20%
15% 14%
20% -
10% —
6%
10% | 5% | 4%
0% - 0% - - .
Yes,people with _ Yes, people ooty e e et e ore
disability without disability living with ago
me
114975 responses; 0 missing 2893 responses; 16 missing
In the last 3 months, have you been in Are you happy with how often you see
contact by other means? friends?
57%
60% |
50% |
20% 42% 41%
40% - 40%
30% — 30% -
20% | 20%
10% —| 10% —
1%
0og 0og ——
Phone Email internet Other Yes No, Iwould like  No, | would like
(e.g. Facebook) to see them more to see them less
2059 responses; 0 missing 106675 responses; 8300 missing
Do you feel lonely? Overall are you happy with your
relationships with staff?
1%
40% | 38% 80% - 75%
30% | 60% -
21%
20% A0%
20%
10% | 20% -
0% - 0% - - —_
Sometimes No, not often Yes, | often feel Yes Not currently
lonely receiving
services
2894 responses; 15 missing 2889 responses; 20 missing

15



Appendix G.1.4 - Home

Thinking about where you currently live in

relation to your disability support needs: Are

you happy with the home you live in?

Will you want to live here in 5 years time?

73% 83%
80%
0,
60% 60%
40% 40%
20% 9% 11% 6% 20% 9% 3% 5%
0% _ -  — | 0% — _— ==
Yes Mo, | wantto Mo, because of Mo, for another Yes Mo, | wantto Mo, because of Mo, for another
choose my home factors related to reason choose my home factors related to reason
my support my support
needs (e.g. needs (e.g.
aCCcess, aCCcess,
equipment, equipment,
support) suppaort)
113475 responses; 1500 missing 83135 responses; 233 missing
What stops you from living in a home that How safe or unsafe do you feel in your
you would choose? home?
32% 43%
30% 29% 27% 40% |
31%
30% —
20%
12% 20%
10% - 12% 11%
10% —|
3%
0% - 0% -
Lack of Lack of Lack of Other Very safe Safe Neither  Unsafe Very
support affordable choice safe nor unsafe
housing unsafe
42536 responses; 1474 missing 112878 responses; 2097 missing
Appendix G.1.5 - Health and wellbeing
Overall, do you think that your health is Thinking about my life in general now and in
excellent, very good, good, fair or poor? the future I feel
32% 32% 30%
oL
30% - 30% 26%
25%
22% ’
20%7 o 14%
12% 15% 13%
100‘,{’ — 1001'{) =
3% 50‘,{’ -]
0% - : 0% -
. Delighted Pleased Mostl Mixed Mostly Unhappy Terrible Dont
Good Poor  Excellent ger)é Fair axiiahiod dissshened o
00

113270 responses; 1705 missing

2893 responses; 16 missing
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Appendix G.1.5 - Health and wellbeing (continued)

Have you had a health check-up in the last Do you have a doctor thatyou seeon a
12 months? regular basis?
91% 90%

80% —| 80% —

60% —| 60% —
40% — 40% —|

20% |

20% 7 8% 10%
1%
0% - (— , 0% -
Yes Mo Mot sure Yes Mo
2893 responses; 16 missing 113844 responses; 1131 missing
Have you seen a dentist in the last 12 Have you had a flu vaccination in the last 12
months? months?
60% -
50%
50% -
40%
40% -
30% |
30%
20% | 20% -
1001'() - 100& |
0% - t 0% - t
Mot sure Mot sure
2892 responses; 17 missing 2892 responses; 17 missing
Have you been offered education and If you are a woman over 18 have you had a
support for sexual health? pap test screening in the last 12 months?
60% -
50%
50% -
40% |
40% -
30% 30% |
20% 20%
100& | l 100& L
0% - 0% -
Mot sure Mot sure
2892 responses; 17 missing 1195 responses; 12 missing

17



Appendix G.1.5 - Health and wellbeing (continued)

If you are a woman over 40 have you had a
mammogram in the last 12 months

51%
50% |
40% —
30%
20% -
12%
10% —
0% -
Yes Mo Mot sure
889 responses; 10 missing
Have you had difficulty in getting health
services?
65%
60% |
40% -
20%
° 6% 10% 9% 5o 59
0% - — /|
Mo Yes, Yes, Yes, Yes, Yes,
because of because of because| becausel| becausel
the access  donthave donthave cantafford
attitudes issues support transport it
andior
expertise
of health
professionals
112640 responses; 2335 missing
Have you been subjected to restrictive
practices over the past 12 months (e.g.
isolation physical restraint)?
93%
80% |
60% -
40% -
[T
20% 7%
0% -
Yes Mo

2891 responses; 18 missing

If you are a man over 50 have you had a PSA

test?
500& - 48%
40%
30% 29%
23%
20% -
10%
0% -
Yes Mo Mot sure
654 responses; 3 missing
Are you satisfied with the treatment and care
you receive from health services?
88%
80% |
60% |
40%
200& — 1 1 %
0%
0% - _ |
Yes No Haven't received
careinthe last12
months
2890 responses; 19 missing
How many times have you been to the
hospital in the last 12 months?
57%
50% |
40%
30% -
20% 18%
10% - 9% 9% 6%
0% -
0 1 2 35 6+

111284 responses; 3691 missing




Appendix G.1.5 - Health and wellbeing (continued)

How often do you drink alcohol?

56%
50%
A40% —
30% |
20% 15%  14%
11%
10% —| 4%
.|
Daily Weekly but  Monthly but Yearly but not | dont drink at
not daily not weekly maonthly all

2892 responses; 17 missing

How often do you exercise for fithess
recreation or sport or walk continuously to
get from place to place (Exercising/Walking

should be for at least 10 minutes)

30%
20% —
10%

0%

Daily  3-5 Twice Weekly For- Monthly Every Annually | dont
times per nightly couple exercise
per  week of atall
week months

2891 responses; 18 missing

Do you feel safe getting out and aboutin
your community?

56%
or

20% 44%

A0% —

30%

20% |

10% —

0% ,
Yes Mo

111980 responses; 2995 missing

19

When you do drink alcohol on average how
many drinks do you have?

70%
60% -
40%
20%
20% |
6% 4%
0% I I [ |
Upto 2 standard  3-4 standard 5-6 standard 7 or more
drinks drinks drinks standard drinks
1261 responses; 2 missing
How often do you undertake moderate and
vigorous exercise such as running cycling
tennis etc? (Moderate or vigorous exercise
should be for at least 10 minutes)
8
<
o
60%
0% o ® 2 X
20% [T (=] -] =] § § § §

Daily  3-5 Twice Weekly For- Monthly Every Annually | dont
times per nightly couple undertake
per  week of moderate
week months ar

vigorous
exercise
atall

2048 responses; 0 missing

On average how many servings of fruit do
you have each day?

33%
30%
30%
20% - 18%
14%
10% -
3% 2%
D“fn 1 I I I
0 1 2 3 4 5+

2903 responses; 6 missing




Appendix G.1.5 - Health and wellbeing (continued)

On average how many servings of
vegetables do you have each day?

Do you smoke?

30% 65%
30% -
60% —
25% — 23%
¥, 18%
20% 40%
15% 12%
10% - 7% 3% 20% - 19% 16%
[ ]
0% - | | 0% -
0 1 2 3 4 5+ Yes No, lused to butl  No, I've never
gave up smoked
2903 responses; 6 missing 2892 responses; 17 missing
During the past 30 days about how often did During the past 30 days about how often did
you feel nervous? you feel hopeless?
31%
o | 48%
30% | 27% 50%
40% -
20% 30% -
20%
20% 19%
10% 9%
5% o |
10% 5%
0% - . 0% - -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time time time time time
2520 responses; 226 missing 2361 responses; 338 missing
During the past 30 days about how often did During the past 30 days about how often did
you feel restless or fidgety? you feel so depressed that nothing could
cheer you up?
33% 50%
50% |
30% - 27%
40%
20% - 30% -
20%
20% | 19%
10% |
10% — 8%
3%
0% - . 0% - -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time time time time time

2508 responses; 231 missing

2440 responses; 282 missing

20



Appendix G.1.5 - Health and wellbeing (continued)

During the past 30 days about how often did
you feel everything was an effort?

34%

30% |

23%

20% |

10% |

0% -

Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

2420 responses; 295 missing

| tend to bounce back quickly after hard

times
50% | 48%
A40% —
30% |
18%
20% |
5% 13%
10% ~ 6%
0% -
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

2520 responses; 198 missing

It does not take me long to recover from a
stressful event

During the past 30 days about how often did
you feel worthless?

60% |
50% |
40% -
30% -
20% |

10% |

0% -

58%
16% 15%
7%
4%
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

2296 responses; 389 missing

I have a hard time making it through stressful

30% |

20% |

10%

0% -

events
36%
32%
15%
11%
6%
I
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

2521 responses; 199 missing

Itis hard for me to snap back when
something bad happens

41%
40% |
30% | 27%
20% - 16%
10% 8% 8%
0% - ,
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

2498 responses; 218 missing

37%
32%
30% —|
20% 7 16%
10% 8% 8%
0% - ,
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

2485 responses; 227 missing




Appendix G.1.5 - Health and wellbeing (continued)

| usually come through difficult times with
little trouble

45%

40% —|

30% |

20% |

10% —

0% -

Neutral

Agree Disagree Strongly

Disagree

Strongly
Agree

2474 responses; 233 missing

Appendix G.1.6 - Lifelong learning

Do you get opportunities to learn new
things?

40% |

30% |

20% -

i
0% -

No butlwould No and that's OK
like to learmn new
things

112734 responses; 2241 missing

Where do you do this?

47%

40% —|

30% - 26%

20% 14%
o 9%
10% — 4%
0% ! ,
Disability = TAFE Community University — Other
education college or
facility school

13223 responses; 66 missing

22

| tend to take a long time to get over set-
backs in my life

40% | 38%
30% 29%
20% | 17%
10% 8% 8%
0% - ,
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

2471 responses; 237 missing

Do you currently participate in education,
training or skill development?

88%

80% —

60% |

40% —|

20%

0% -

114030 responses; 945 missing

Are you in a class for students with
disability?

49% 51%

50% —
40% —|
30% |
20% |

10% |

0% -

13222 responses; 67 missing



Appendix G.1.6 - Lifelong learning (continued)

Is it what you want?

74%
60% |
or |
40% 26%
20% —|
0% -
Yes Mo

13155 responses; 134 missing

Appendix G.1.7 - Work

How many jobs have you had in the past 12

months?
66%
60% -
40% |
31%
20% |
2% 0% 0%
0% - ] ]
Mone 1 2 3 4 or more
2895 responses; 14 missing
Are you currently working in an unpaid job?
94%
80% -
60%
40% |
20% |
6%
0% -
Yes Mo

114038 responses; 937 missing

23

In the last 12 months, is there any course or
training that you wanted to do but couldn't?

64%
60% |
A40% |
20% -
0% -

Mo Yes, | Yes, Yes, Yes.the  Yes, Yes,
lacked  course travel cost of there other
support  require- prevented courses  wasno

ments  me from prevented suitable
prevented getting mefrom course
me from  there paricipating
participating
111610 responses; 3365 missing
Have you had any casual work in the past
year?
88%
80% |
60% —|
A40% |
20% —
0% -
Yes No
2884 responses; 25 missing
Are you currently working in a paid job?
50% —|
A40% —
30% |
20%
10% —|
0% -

No and | don't
want one

No, but 1 would
like one

111040 responses; 3935 missing



Appendix G.1.7 - Work (continued)

How long have you been in this job?

80%
80%
60%
40% |
0% 9% 4o 2% 19 5%
0% - 0

1-2years Lessthan Morethan Morethan Morethan More than

3months  2years 3andless 3 months 6 months
than @ andless  and less
months than @ than one

months year

856 responses; 5 missing

Is there a pathway to open employment?

80% | 75%
60% —
40%
25%
20% |
0% -
Yes Mo

337 responses; 0 missing

Do you get the support you need to do your

job?

89%
80% |
60% |
40%
20% - 11%

0% -
Yes Mo

856 responses; 5 missing

What type of employment is it?

399% 43%
40%
30%
20%
10% 6%
3%
0% |_|
0% . s |

T
Open Open Australian  Australian Self-employed  Other
employmentemployment DisabilityApprenticeship
marketwith marketat Enterprise
fullaward  lessthan
wages minimum
wage, ie.
Supported
Wage
System

25807 responses; 76 missing

Is your current job suitable for you?

93%

80% —

60%

40% —|

20% —|
7%

0% -
Yes Mo

856 responses; 5 missing

What is the main reason you do not currently
have a paid job?

54%
50% —|
A40% |
30% —
20% | 16%
11% 11%
2% —
0% —! - -
lcantfind |don'thave |donthave ldonthave  Other Travel is
ajoh support!  support!  supportin difficult for
needtoget needto ajoh me
ajoh stayina
job

420 responses; 55 missing
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Appendix G.1.7 - Work (continued)

Are you being assisted to get a job?

83%
80% |
60% |
40%
0% | 17%
0% -
Yes Mo
475 responses; 0 missing
How many jobs have you applied for in the
past 3 months
88%
80% |
60% —
40% -
20%
5% 204 5%
0% -  m— =  m—
None 1to2 3105 More than 5

420 responses; 55 missing

How would you describe your involvementin
planning for retirement?

41%
40% —| 37%
30%
20% |
10% —
0% -

11% 11%
| make all the | make the Others make Others make
decisions important decisions decisions and ask
decisions with the my opinion
help of others

495 responses; 0 missing

25

What assistance do you think would help
you get a job?

41%
A40% | 36%
30% |
20%
10% 6% 7% 6%
3% I_I
0% - " '
Educating  Getting Getting Havinga Help with Other
employers more work mentor  travel and
support  experience transport
420 responses; 55 missing
Have you started planning for retirement?
83%
80% |
60% —|
A40%
20% —
0% -

Yes No

2881 responses; 28 missing




Appendix G.1.8 - Social, community and civic participation

Do you current have interests (e.g. hobbies
favorite things to do)?

80% —

60% —

40% —|

20% |

0% -

84%

16%

Yes No

2882 responses; 27 missing

Do you have the opportunity to try new
things and have new experiences?

60% —

40% —|

20% |

0% -

66%

34%

Yes No

2880 responses; 29 missing

Are you currently a volunteer?

60% —

40% |

20% |

0% -

24%

12%

Yes No, but 1 would No, itdoesn't
like to interest me

111534 responses; 3441 missing

26

Do you spend your free time doing activities
that interestyou?

63%

60% —

40% -

20% |

0% -

No

Yes

114043 responses; 932 missing

In the last 12 months, is there anything that
you wanted to do but couldn't?

67%

60% |

40% |

20% |

0% -
No

Yes

113743 responses; 1232 missing

Has anyone asked if you wanted to be a
volunteer?

84%
80% —

60% —

40% —|

20% |

0% -

Yes No

2497 responses; 2 missing




Appendix G.1.8 - Social, community and civic participation (continued)

Is volunteering suitable for you?

80% |
60%
40%
20%
4% 5%
0% - = | m—

Yes Mo there are aspects of Mo, | would like a paid

the volunteering that job
don't suit me

382 responses; 0 missing

How do you feel about your membership of
the group?

91%

I would like to feel a
greater connection

| dontfeel like | belong  |feel like | belong to

the group

1122 responses; 0 missing

Have you had any negative experiences in
your community in the past 12 months

80% -~
60% —|
A40% |
20% —
3% 6%
0% L —  m— N

800& —| 75%
60% —
40% |
25%
20% —|
0% -
Yes Mo

2880 responses; 29 missing

27

Have you been actively involved in a
community, cultural or religious group in the
last 12 months?

31% 32%
30% —
24%
20%
13%
- l
0% -
Yes, ageneral Yes agroupfor No, butlwould Mo and [ dont
community group  people with a like to he wantto be

disability

111559 responses; 3416 missing

Do you know people in your community?

60% 59%
50% -
40%
30%
20%
10% -
0% -
Yes MO
113351 responses; 1624 missing
How safe or unsafe do you feel walking
alone in your local area after dark?
65%
60% —
40% -|
200& . 16%
5% 4% 6% 5%

0% - J ]
Very Safe  Neither Unsafe Very Inever
safe safe nor unsafe  go out

unsafe alone

2880 responses; 29 missing



Appendix G.1.8 - Social, community and civic participation (continued)

Were you eligible to vote at the last federal

Did you vote at the last federal election?

election?
70% 85%
80% |
60% -
60% |
40%
30% 0% —
o7 |
20% 20% - .
204 5%
0% 0% - =  m—|
Yes No Yes No, exempt No, not No, not
enrolled interested
2879 responses; 30 missing 2013 responses; 1 missing
How often do you feel you are able to have a How often do you feel you are able to have a
say within the general community on issues say with the services that provide support
that are important to you? foryou?
28%
50% | 49% 27%
25% -
40% -
Sou | 19%
30% 14%
oy |
15% 1%
07
20% 12% 1% 14% 13% 10% —
. _m_. o
0% -~ . 0% - :
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time time time time time
2878 responses; 31 missing 110426 responses; 4549 missing
What type of leisure activities have you Are they enjoyable?
taken partin over the last 12 months?
54%
500‘{ | 51% 1000‘,{’ -
“l41% 42% N
40% | 80% 7
300‘4’ B 29% 600‘,{’ —
21%
200‘,{’ - 4001'{) =
10% - 20% 5%
Do.l'{) - = - DGA’ -
Physical Goingto Goingto  Goingto Getting Other NO
activities movies  museums  the zoo together
forsport  concerts or art aquarium  with friends
exercise or  other galleries or  parks or

recreation performances libraries  gardens

2909 responses; 0 missing

2000 responses; 614 missing
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Appendix G.1.8 - Social, community and civic participation (continued)

Do they enable you to spend time with people that
you like?

93%

80%
60%
40% —|

20% —
7%

—1

0% -
Yes Mo

2504 responses; 110 missing
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Appendix G.2 - Baseline indicators for SF and LF - participant
characteristics

Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents % who choose who % who choose what % who make most % who feel able to
supports them they do each day decisions in their life advocate (stand up)
for themselves

Overall
Overal - [ 114975 [T ss% [ ea% [T sew [ 47%
Age Group
34 or younger ~ I 23748 ™ 47% s [ 47% 3%
35to 44 - 24625  I— -1 e [CCCTTTT57% /T 44%
45 to 54 — [N 31052 /57 [T e6% [T 62% [T 48%
55 or over — N 35550 s [ s R s | w— )
Gender
Female — [N 52106 [Csew [ TJes% [ e2% [CC]47%
Male - N 61592 s [ esw [T s6% [T 46%
Disability Type
Acquired Brain Injury -l 8111 [ 46% 1 56% [ 48% ™ 41%
Autism -[ll 5525 C37% [ 49% [ 35% [ 26%
oo ey, - 14333 Css%  [Cdeo% [ 55% = 50%
Hearingand _
DtherSenso%_Disabili B 5256 [ ] 88% | ] 93% [ ] 92% [ ] 65%
e eomcome ~ I 34517 = 34% = 46% = 33% = 32%
Multiple Sclerosis -l 5266 [ ] 83% | ] 85% [ ] 87% [ ] 78%
otner -l 6660 % [T 7s% [T 76% [CC68%
Other Physical -[Jill 9713 [ ] 83% | ]187% | ]189% [ 1 77%
Psychosocial - [l 20648 C——158% CC—72% [CCC70% 1 37%
Visual Impairment -] 4946 [ ] 82% [ ] 86% [ ] 87% [ ] 74%

Level of function

High —[l 15095 | ] 81% [ ] 87% [ ] 84% [ ] 70%
Medium - NN 58588 e [ 72% [T 6s% [C]49%
Low — [ 41292 C37% I— A0 [ 39% [ 34%

Indigenous Status
Indigenous - [l 4839 [ s0% e [CCTTTTse%  [CCT]40%
Non-Indigenous — [N 82848 [ 55% [ 064% [T 58% [ 46%

30



Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

% who choose who % who choose what % who make most

% who feel able to

supports them they do each day decisions in their life advocate (stand up)
for themselves
CALD Status
CALD -l 12461 s [C—Jes% [C—de2% [C]42%
Non-CALD - NN 99961 [ 154% [ 64% [ 058% [ ]47%
State/ Territory
ACT-11414 | — YL 1 77% [ 1 73% [ ] 54%
NSW — I 38042 T 54% /i 63% /57 % T 48%
NT -1 960 /) 41% /1 51% T 43% /1 31%
QLD - 23206 1 53% 1 62% T 55% /1 47%
SA -l 10471 /1 57% | e— L R — | e— L)
TAS -0 2359 | — kL) /O 64% EE===57% =/ 47%
VIC - 32812 T 55% CCCCe4% [CCCCTO61% 2 CCCT]45%
WA -l 5687 CCC62% [CCCC.16% [CCC62% [CC—143%
Remoteness
vaircives - N 75373 [ se%  []es [ sew [ 4%
Regional (population _| I:I
areater than 50000, “ I 12772 - 6a% [ se% [ ]49%
Regional (population _| I:I
between 15000 and 50000) . 10889 I:I 57% 67% I:I 61% I:I 50%
Regional (population _| I:I
between 5000 and 15000) l 6258 I:I 56% 65% I:I 58% I:I 48%
Regional (population _| I:I
e o, -l 8061 63% | ] 71% | l6a% [ ]54%
Remotenvery Remote -] 1589 % [ es% [ 0s57% [ ]44%
Scheme Access Criteria
Benefit from EI -] 2124 | ] 79% | | 82% | ] 81% | | 61%
Disability Met - [N 111988 [ ]55% [ ]64% [T 158% [C]46%
Scheme Entry Type
New — [ 29122 | 1 71% | ] 78% | 174% | 1 57%
State - NN 72197 [ 48% [Css% [ 52% I— T
Commonwealth —[Jll 13656 5% 68w [C——161% [C_142%
Plan management type
Fuly agency-managed - [N 05 [Cisow — [Cetw [ sew [ 44%
pcanmanaced R 30850 msex [meo e [ 4%
Fully self-managad -. 6930 | ] 80% | | 82% | | 78% | | 72%
Partly seltmanaged ~[JJ] 8151 7% | ] 76% | ] 73% | ] 64%
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Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who choose who % who choose what % who make most % who feel able to

supports them they do each day decisions in their life advocate (stand up)
for themselves
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [l 14547 [ ] 80% [ ] 86% [ ] 83% [ ] 67%
$15-30,000 [N 19814 0 74% ] 83% [ 1 77% [ ] 57%
$30-50,000 — NN 21828 T 62% [ 73% [T 66% 1 47%
$50-100,000 — N 24893 T 52% T 62% [ 55% T 42%
Over $100,000 — NN 33893 [ 30% 1 39% [ 35% [ 35%
Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569 [ 63% [CC/169% [ 67% [CC———160%
Capacity Building 0-15% — N 46803 /1 41% /1 51% [/ 44% /1 38%
Capacity Building 15-30% — I 22320 CCCC61% [[CC071% [CCCTes% [T 46%
Capacity Building 30-60% — [l 16740 [CCCCee% [CC.176% [T 69% [T 50%
Capacity Building 60-100% —ll 7365 [ ] 76% [ ] 84% [ 1 77% [ ] 59%

Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

% who want more
choice and control
in their life

% who had been
given the
opportunity to
participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,
or event

Total respondents

Overall

overa! - I o575 [ 7% (] 77
Age Group

34 or younger — [ 23748 [ 25% T 78%
35 to 44 - 24625 /1 27% 1 79%
45 to 54 — [N 31052 T 28% 7%
55 or over [ 35550 [/ 29% ) 75%

Gender
Female ~ [N 52106 [ 28% | I—
Male - N 61592 [ 27% 0 76%
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Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who had been % who want more
given the choice and control
opportunity to in their life

participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,

or event
Disability Type
Acquired Brain Injury -l 8111 [/ 25% 7%
Autism -] 5525 [ 24% CC176%
Cerebral Palsy & _ |
omer Neusiogca B 14333 1 28% 76%
g serser Dby "8 5P e,
Dowin Syndrome ~ I 34517 1 26%  I—
Multiple Sclerosis -] 5266 1 33% CC——77%
Other -l 6660 C131% CC//81%
Other Physical -l 9713 0 31% 1 75%
Psychosocial - [l 20648 1 25% | — 27
Visual Impairment -] 4946 [—134% | E— 0
Level of function
High - [l 15095 C31% 0 74%
Medium — IR 58588 C27% CC79%
Low — I 41292 [ 26% T 76%
Indigenous Status
Indigenous —[J] 4839 1 25% 1L
Non-Indigenous — [N 82848 [ 27% /7%
CALD Status
CALD -l 12461 [ 24% | I— L
Non-CALD - I 99961 [ 28% | i
State/ Territory
ACT-11414 =3 29% /1 72%
NSW — I 38042 /3 27% CCCCC176%
NT -1 960 1 18% ) 82%
QLD - 23206 /1 26% 1 80%
SA -l 10471 = 25% /7%
TAS -0 2359 =1 38% C///78%
VIC - 32812 /3 29% 1 80%
WA -l 5687 /3 23% CCCC61%
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Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - | 75373

Regional (population _|
greater than 50000) - 12772

Regional (population _|
hetween 15000 and 50000) . 10889

Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 6258

Regional (population _|
less than 5000) . 8061

Remote/Very Remate -I 1589

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 2124

Disability Met — [ 111988

Scheme Entry Type
New — [N 29122

State — NI 72197

Commonwealth —[Jil] 13656

Plan management type

Fully agency-managed -_ 68805

Plan-managed/ _
Agency-managed - 30850
Fully self-managed -[JJ] 6930

Partly self-managed —. 8151

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[l 14547
$15-30,000 [N 19814
$30-50,000 — NN 21828
$50-100,000 — N 24893
Over $100,000 — NN 33893

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569
Capacity Building 0-15% — IS 46803
Capacity Building 15-30% — Il 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —ll 7365

% who had been
given the
opportunity to
participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,
or event

[ 26%
[C29%
[C30%
[C31%
[ 28%
[ 23%

T 28%
1 27%

/1 27%
] 28%
1 26%

[ 26%
[ 26%
1 35%
[ 32%

[ 30%
[ 28%
[/ 27%
[ 26%
/1 27%

1 30%
[ 26%
3 27%
/3 27%
[ 28%

34

% who want more
choice and control
in their life

— b
—
—
e e
—
—

I—
| I—

| I— 0
 I— 0
T 79%

o 5%
—
[ 6%
—

/1 70%

7%
 I— L
| I— L
T 76%

 I—
/O 75%
| I— -7
| E—
| I—



Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender

Female - 1294
Male — [N 1567

Disability Type
ABI - 167
Autism -] 151
Cerebral Palsy & _
ez
ntellectual Disabill
Down Syndrome _ 943
Multiple Sclerosis -[ll 159

oOther - [ 490
Psychosacial disability -l 408

Sensory -l 185

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous — [N 2087 |

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [N 2640 |

% who say they % who say they
choose how they chose where they
spend their free time lived

% who say they
chose whom they
lived with

% who say they have
someone who
supports them to
make decisions or
doesn’t need anyone

| 72% | R s N m—
CCCCe9% [CCCe0% [CCTe3% [CCTTTTT197%
/1 67% [ 56% ] 60% [CC————19%%
7% [[CCCe2% [T ed4% [CC194%
[ ] 77% [ ] 72% | ] 74% [ ] 96%
e 64w [CCJ67% [ ]95%
[ ] 73% [ J63% [ 65% [ ]96%
/1 54% 1 54% C///57% 1 9%%
/T 67% /0 47% [/ 50% /] 9%6%
CCJes% [CC67% [0 70% [ 97%
[/ 58%  I— Y 0 47% | I— -
[ 187% | ] 88% | 191% [ 1 99%
[ ] 88% [ 182% | ] 86% | ] 96%
C81% [[CC163% /1 70% C191%
[ ] 90% | ] 88% |[ ] 92% |[ ] 94%
| | 88% | ] 84% | ] 85% | ] 96%
7w [Ce9% [ 72% [ 95%
[ 55% I— [ 49% | — T
| | 77% | | 71% | | 76% | | 93%

173% | | 67% | | 70% | | 95%
| ] 75% | 1 73% | ] 75% | | 95%

171% [ 162% [ 0e6s% [ ]96%
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Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326
Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379
Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194
Regional (population
less than 5000) & -8 227

Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria
Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — [N 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

% who say they % who say they % who say they % who say they have
choose how they chose where they chose whom they someone who
spend their free time lived lived with supports them to
make decisions or
doesn’t need anyone
[ 183% [ ]168% [ 179% I 1 93%
6% 1 55% T 57% CC19%%
CCCC78% [ 175% [ 177% I 1 96%
I 181% [ 172% [ 176% [CC195%
T 50% CC50% [ 46% CCC97%
T 67% CC63% O 62% 1 95%
[ 1 87% [ 1 78% I ] 84% I ] 100%
| | 76% | | 67% | | 71% | | 95%
I T s oS i U —
I R s DU s C S m—0
s U s E N s RS m—
| 72 | L s N —
| | 88% | ] 90% | ] 93% | | 95%
7w [Cesw [ es% [CCC7]96%
[ ] 85% |[ ] 79% | ] 82% | ] 95%
[Cea% [CC]54% [ s5% C19%%
3% [CCCesw [ 71% ] 97%
I— LR I— TR — O —
7 e [T 71% ] 94%
| ] 84% | ] 84% | ] 85% | ] 99%
| ] 81% | 1 78% | ] 81% | ] 97%
[ 1 92% [ ] 82% [ ] 84% [ ] 95%
CC83% [/ 75% ] 79% | ] 95%
O 78% [CCT73% ] 80% [ ] 96%
C7s% [ 70% [T 75% [T 95%
T 51% [ 39% / 37% T %%
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Appendix G.2.1 - Choice and control

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 — [ 31052
55 or over - 35550
Gender

Female - 52106
Male — [N 61592

% who say they
choose how they

% who say they
chose where they

% who say they
chose whom they

% who say they have
someone who

spend their free time lived lived with supports them to
make decisions or
doesn’t need anyone
O 77% ] 70% [ 1 72% | ] 98%
/T 55% /0 45% /T 45% ] 97%
1 76% ] 69% [ ] 75% [ ] 95%
| — 1 72% [ 1 75% [ ] 94%
[ ] 88% [ 1 74% [ 1 77% [ ] 94%

% who have
someone outside
their home to call
when they need help

[ | 83% | | 41%

[ ] 83% [ ] 31%

| ] 84% |[ ] 38%

| ] 82% [ ] 44%
[ ] 83% [ ] 49%
| ] 83% | | 44%
[ ] 83% [ ] 39%

37

0 14%

O 10%
1 18%
=1 17%
= 1%

=] 19%
O 10%

% who would like to % who provide care
see their family more for others
often

Of those who
provide care for
others and need
help to continue, %
who do not receive
enough assistance

T 78%
T 80%
/7%
 I— L

I— 0
I—



Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -[l] 5525
Cerebral Palsy&_- 14333

Other Neurglogical

Hearingand _
DtherSensorg_Disabili W 5256
i

RS 30517
Multiple Sclerosis -l 5266
Other -[ll 6660
Other Physical -[Jll 9713
Psychosocial - 20648

Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095

Medium — [N 58588

Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[Jj 4839

Non-Indigenous — [N 82848

CALD Status
CALD -l 12461

Non-CALD — I 99961

State/ Territory

ACT-11414
NSW - I 38042
NT -1 960
QLD — . 23206
SA -l 10471
TAS —B 2359
VIC — I 32812
WA —l 5687

% who have
someone outside
their home to call
when they need help

% who would like to % who provide care
see their family more for others
often

[ ] 83% [ ] 47% O 9%
9% C31% 06%

[ ] 83% | 1 43% O 1%

I ] 86% | ] 31% 1 38%
| ] 84% | ] 37% O 6%

[ ] 87% [ ] 44% [ 28%
[ ] 86% [ ] 46% [ 16%

[ ] 85% [ ] 40% 0 23%
T 7% [T 49% = 15%

[ ] 83% [ ] 41% /1 28%
[ ] 88% [ ] 32% 0 27%
[ ] 85% [ ] 39% 3 16%
CC79% [CC48% O7%

[ ] 81% | ] 49% = 15%

| | 83% | | 41% |:| 14%

[ ] 79% [ ] 41% =] 19%

| | 83% | | 42% |:| 13%

[ 1 89% I 137% = 21%
1 84% [ 40% = 14%
CC181% [CC—153% 0 8%
CCC——182% [CCC347% 3 12%
1 84% 0 36% =3 13%

[ ]185% I 1 38% 03 1%
1 80% [ 42% = 16%

[ 1 90% I 131% = 15%

38

Of those who
provide care for
others and need
help to continue, %
who do not receive
enough assistance

T 77%
I— 1
 I—
/6%
) 78%
T 79%
/T 7s5%
I— -
C/86%
) 78%

I—
0 79%
 I— -0

I—
| I—

I—
T 79%

/1 75%
| —
/1 77%
| — L)
| e— )
/1 69%
/1 83%
/1 59%



Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - | 75373

Regional (population _|
greater than 50000) - 12772

Regional (population _|
hetween 15000 and 50000) . 10889

Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 6258

Regional (population _|
less than 5000) . 8061

Remote/Very Remate -I 1589

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 2124

Disability Met — [ 111988

Scheme Entry Type
New — [N 29122

State — NI 72197

Commonwealth —[Jil] 13656

Plan management type

Fully agency-managed -_ 68805

Plan-managed!/ _- 30850

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 6930

Partly self-managed - [Jj 8151

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[l 14547
$15-30,000 [N 19814
$30-50,000 — NN 21828
$50-100,000 — N 24893
Over $100,000 — NN 33893

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569
Capacity Building 0-15% — NN 46803
Capacity Building 15-30% — I 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —[ll 7365

% who have
someone outside
their home to call often
when they need help

[ ] 83% | ] 40%
| ] 84% | ] 43%
| ] 84% | | 44%
| ] 82% | | 44%
[ ] 82% | | 42%
| ] 84% | ] 43%
| ] 85% | | 38%
[ ] 83% [ ] 41%
[ ] 84% | ] 39%
[ ] 82% [ ] 43%
[ ] 84% | ] 40%
[ ] 83% | ] 41%
0% [ 46%
[ ] 87% | ] 32%

[ ] 86% | ] 36%
I ] 88% [ ] 30%

[ ] 86% [ ] 34%

[ ] 83% [ ] 39%

[ s0% [ 42%
CCC—81% CCC152%

[ ] 85% [ ] 43%
O 8% 00 45%
[ 82% [T 43%
[ ] 85% [ ] 35%
[ ] 89% [ ] 26%

39

% who would like to % who provide care
see their family more for others

] 14%
] 14%
] 14%
] 14%
] 16%
O 10%

[ 26%
[ 14%

=1 21%
O 1%
[ 14%

O 1%
= 15%
[ 26%
1 22%

[ 26%
[/ 22%
[ 16%
O 12%

0 5%

= 17%
O 8%

0 17%
[ 20%
[ 21%

Of those who
provide care for
others and need
help to continue, %
who do not receive
enough assistance

—
—
—
—
—
—

T 79%
I—

0 74%
 I— 3 L1
 I— 3 L0

I—
I—
/2%
[ I—

/T 66%
) 75%
 I— -
 I— S
[ 88%

/T 76%
| I— 7
| I— 7
T 76%
[ 68%



Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 — [N 31052
55 or over - 35550

Gender

Female - 52106

Male — N 61592

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -] 5525
Cerebral Palsy & _- 14333

Other Neurological

Hearingand _
Other Senso%_Disabili W 5256
i

WIS 24517
Multiple Sclerosis ~[l] 5266
oOther -l 6660
Other Physical -l 9713
Psychosocial - [l 20648

Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095

Medium — [N 58588

Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[Jj 4839

% who have no
friends other than
family or paid staff

[ 2o

1 30%
1 30%
1 30%
1 28%

T 28%
[ 31%

1 36%
1 43%
1 26%
=1 16%
1 28%
1 18%
1 23%
=1 21%
/0 44%
1 21%

1 18%
[ 28%
[ 36%

3%

Non-Indigenous — [ NN 82848 [ ] 30%

CALD Status
CALD -l 12461

T 36%

Non-CALD — I 99961 [ 29%

40

% who would like to
see their friends
more often

—

[ se%
T 59%
 I— -4
] 56%

I—
/T 55%

/1 63%
/1 56%
=] 62%
1 46%
] 52%
/1 60%
1 62%
I 52%
/1 65%
C//59%

[ 46%
 I— -
6%

0 59%
[ se%

I—
I—



Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who would like to
friends other than see their friends
family or paid staff more often

State/ Territory
ACT -11414 =3 29% C/5%%
NSW — I 38042 /3 29% T 55%
NT -1 960 /1 31% 1 65%
QLD — i 23206 /1 29% 1 63%
SA -l 10471 /= 27% /1 47%
TAS -0 2359 = 27% /= 49%
VIC — I 32812 /1 32% 6%
WA -l 5687 /1 28% /1 49%
Remoteness

waorcres - NN 75375 [ 31 [ o

"graster tan 50000, M 12772 [ 20% [ se%
betwen 15000 and 50000) B 10889 7% — 0
petwsen 5000 and 15000) "l 6258 [ 27% —
Resire ponsten -l a0e1 i £ —
Remote/Very Remote -I 1589 :I 29% |:| 53%

Scheme Access Criteria

Benefit from El -] 2124 1 25% I =L
Disability Met — [ NN 111988 [ ] 30% [ 57%
Scheme Entry Type
New - [ 29122 [ 29% C59%
State - [N 72197 [ 30% CC57%
Commonwealth —[Jill 13656 [C31% [C————155%

Plan management type

Fully agency-managed -— 68805 E 31% : 53%

Plan-managed/ _ :
Pl i I 30850 [ 32% 67%
Fully self-managed -[JJ] 6930 = 17% [ 53%
Partly self-managed —. 8151 D 21% : 58%

Annualised cost of plan

$15,000 or less — [l 14547 1 21% T 43%
$15-30,000 — I 19814 [/ 25% /1 52%
$30-50,000 — N 21828 [ 30% ] 60%

$50-100,000 — N 24893 [ 34% 1 63%

Over $100,000 — NN 33893 [/ 32% 1 61%
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Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569
Capacity Building 0-15% — IS 46803
Capacity Building 15-30% — Il 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —ll 7365

Appendix G.2.3 - Relationships

% who have no
friends other than
family or paid staff

1 21%
[/ 34%
[ 33%
3 27%
1 21%

% who would like to
see their friends
more often

/0 54%
/0 59%
T/ 63%
T 56%
[ 42%

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender

Female - 1294
Male — [N 1567

Disability Type
ABI -l 167
Autism -] 151

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 406

el B -
Multiple Sclerosis -[ll 159
other - 490
Psychosacial disability -l 408
Sensory -l 185

% who often felt
lonely

[ 21%

1 21%
1 24%
1 21%
=1 19%

[ 23%
1 20%

1 27%
1 20%

=1 17%

3 16%

1 20%
1 18%
1 44%
=1 14%

42

% who feel happy % who have % who have
with their someone outside someone outside my
relationship with their home to call on home to call on for
staff for practical support emotional support

| 79% | | 77% | | 77%
[ ]178% | ] 78% [ 1 77%
[ ] 78% | 1 77% [ ] 76%
[ ] 80% [ ] 76% [ ] 78%
[ ] 79% [ ] 77% [ ] 75%
| | 78% | | 75% | | 76%
| ] 80% | ] 78% | | 77%
[ ] 86% [ ] 78% | ] 78%
CC————178% | ] 78% | ] 76%
CC—————178% | ] 79% [ ] 76%
[ ] 86% [ 1 77% [ ] 77%
77 T 75% ) 74%
7% 179% [ ] 78%
C7e% [70% CCCC75%
CC————163% [ ] 83% [ ] 81%




Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who often felt
lonely
Level of function
High — [l 369 O 13%
Medium — [N 1528 [ 22%
Low — [ 986 /] 23%

Indigenous Status

Indigenous -} 97 ] 26%
Non-Indigenous — [ NN 2087 [ 22%

CALD Status
CALD -l 220 ] 2a%
Non-CALD - N 2640 [] 21%

State/ Territory
ACT - 183 /1 32%
NSW — I 1073 /3 22%
QLD -l 561 3 19%
SA/NT -l 321 = 16%
TAS -0 68 = 16%
VIC — . 647 /3 22%
WA -0 55 /1 24%
Remoteness

maior Cities - | T 1782 ] 22%

Regional (population _|
greater than 50000) . 326 I:I 18%

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379 I:l 19%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194 |:| 21%

Regional (population
less than 5000) & - 227 [ 20%

Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria
Benefit from EI -] 81 ] 16%
Disability Met - [ 2300 [ 21%

43

% who feel happy % who have % who have

with their someone outside someone outside my
relationship with their home to call on home to call on for
staff for practical support emotional support
[ a711% | ] 82% | ] 81%
[ 177% | ]178% [ ] 78%
[ ] 85% [ 174% [ 173%

[ ] 78% | ] 87% [ ] 85%
[ 1 77% | 177% [C176%

[ ] 79% | J70% ] 72%
[ ] 79% | ] 77% [ ] 77%
CC71% 178% I 1 76%
1 82% [ 177% [ 177%
| — e b [ 177% [ 177%
/1 76% [ 1 78% [ 1 75%
[ 1 91% I 179% I ] 79%
I 83% o 76% 1 76%
[ 1 90% [ ] 84% I ] 80%
[ e% | ] 7% | ] 76%
| | 82% | | 76% | | 77%
| | 87% | | 81% | | 79%
| | 82% | | 75% | | 77%
| | 81% | | 75% | | 77%
| 1 73% | 1 80% | | 84%
[ ] 79% | 177% | ] 76%




Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — [N 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

Appendix G.2.3 - Relationships

% who often felt

lonely

[ 23%
1 19%
1 25%

1 22%
[ 24a%
3 13%
[ 15%

= 16%
3 22%
1 25%
[ 26%
1 17%

=3 15%
3 20%
1 24%
3 27%
/3%

% who have
someone outside
their home to call on

% who feel happy
with their
relationship with

% who have

someone outside my
home to call on for

staff for practical support emotional support
[ 166% [ ] 77% | 1 79%
| ] 86% [ ] 77% [ ] 76%
1 79% | ] 75% [ ] 74%
| ] 80% | 1 77% | | 75%
| 177% | 177% | | 78%
0 70% | ] 80% | ] 83%
| ] 78% | ] 80% | | 78%
/1 70% [ ] 78% [ ] 80%
CC———172% [ ] 80% [ ] 79%
CC74% 1 75% | ] 75%
CC————75% 1 77% [ ] 76%
[ 1 91% [ 1 76% [ 1 75%
/1 78% | ] 80% [ ] 80%
[ ] 87% [ ] 75% [ ] 73%
| — T ] 76% [ 1 77%
CC——72% | 1 78% [ ] 76%
A 77% 177% [ ] 81%

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

% have someone to
call on in a crisis (e.
g. if they are sick)

% who last saw their % who last saw their

family who did not  friends who did not
live with them in the live with them in the
last week and more last week or more
recently recently

| 79% |

—

| 59%

44



Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender
Female - 1294
Male - [ 1567
Disability Type
Al -l 167
Autism =l 151

Cerebral Palsy & _
el e
ntellectual Disabill
Down Syndrome _
Multiple Sclerosis -[ll 159

oOther - [ 490
Psychosacial disability -l 408
Sensory -l 185

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

% have someone to % who last saw their % who last saw their

call on in a crisis (e. family who did not
g. if they are sick) live with them in the
last week and more

recently

[ ] 80% [ ] 64%
[ ] 80% [ ] 61%
[ ] 78% | ] 54%

[ ] 79% [ ] 60%
| | 78% | | 60%
| ] 80% | ] 59%
[ ] 83% [ ] 62%
[/ 75% T 56%

[ ] 81% [ ] 63%
[ ] 79% [ ] 56%

[ ] 81% [ 167%
[ ]181% [ ] 64%
O 75% T 54%

[ ] 82% [ ] 58%
[ ] 83% |[ ] 58%
| 1 81% [ | 60%
[ 7s% [CCCT59%
| ] 87% | | 60%

Non-Indigenous ~ [N 2087 [ 80% [ 60%

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [N 2640 |

T 7e T 59%

] 80% | ] 59%

45

friends who did not
live with them in the
last week or more
recently

T 0%
) 68%
 — -
 I—

I—
[ e6%

| — b
/6%
I— 0
/| 75%
[ e3%
 I—
[ 57%
 I—

 I— 0
 I— 0
I— A0

I—
I—

I—
[ e6%



Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|

between 5000 and 15000) . 194
Regional (population

less than 5000) & -
Remote/Very Remote

227

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — [N 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

% have someone to
call on in a crisis (e.
g. if they are sick)

% who last saw their % who last saw their

family who did not

live with them in the
last week and more

recently
[ ] 85% [ ] 66%
CC78% CC57%
[ 180% I ] 63%
[ 1 80% [ ] 58%
CCC78% 1 60%
1 78% [CC————158%
[ ] 82% I ] 62%
| | 79% | | 61%
| | 79% | | 56%
| | 83% | | 59%
| | 78% | | 56%
| | 79% | | 55%
| ] 85% | | 64%
[ 1 79% | ] 59%
[ ] 82% [ ] 62%
[ ]178% [ ] 58%
[ ] 77% | ] 58%
T 7e% [T 58%
e T 59%
[ ] 86% [ ] 66%
[ ] 81% | ] 62%
[ ] 83% [ ] 59%
[ ] 82% [ ] 63%
[ ] 79% [ ] 56%
[ ] 79% [ ] 61%
[ 177% | ] 58%

46

friends who did not
live with them in the
last week or more
recently

1 66%
T 67%
1 66%
T/ 65%
T 62%
T/ 65%
1 67%

—
—

—
—
—

I
6%

 I—
 I— 70
| I—

T ee%
I— 0
I—
—

T 69%
T 65%
T 69%
[ 66%
[ 64%



Appendix G.2.3 - Relationships

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

Appendix G.2.4 - Home

% have someone to
call on in a crisis (e.
g. if they are sick)

% who last saw their % who last saw their
family who did not  friends who did not
live with them in the live with them in the

last week and more
recently

[ ] 83% [ ] 63%
T 76% [ 58%
[ ] 79% [ ] 57%
[ ] 79% [ ] 58%
[ 1 82% [ ] 59%

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 — [ 31052
55 or over - 35550
Gender

Female - 52106
Male — [N 61592

% who are happy
with the home they
live in

Of those who are
happy with their
current home, %
who would like to

last week or more
recently

O 67%
T 64%
[ 63%
[ 67%
[T 72%

Of those who are % who feel safe or
not happy with their very safe in their
current home and/or home

would like to move

live there in 5 years somewhere elsein 5

time years time, % who

feel lack of support
| 73% | | 83% [ 32% 7%
[ 173% [ 172% [T 37% [ 178%
[ ] 72% [ ]181% [ 32% CC—174%
[ ] 73% | ]187% | ] 30% 1 72%
[ ] 75% [ ] 90% [ ] 30% 1 73%
[ ] 72% | ] 84% | ] 31% ) 71%
| ] 74% | ]83% | ] 34% [ 176%

47



Appendix G.2.4 - Home

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -[l] 5525
Cerebral Palsy&_- 14333

Other Neurglogical

Hearingand _
DtherSensorg_Disabili W 5256
i

RS 30517
Multiple Sclerosis -l 5266
Other -[ll 6660
Other Physical -[Jll 9713
Psychosocial - 20648

Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095

Medium — [N 58588

Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[Jj 4839

Non-Indigenous — [N 82848

CALD Status
CALD -l 12461

Non-CALD — I 99961

State/ Territory

ACT-11414

NSW - I 38042
NT -1 960

QLD — . 23206
SA -l 10471

TAS —B 2359
VIC — I 32812
WA —l 5687

% who are happy
with the home they
live in

Of those who are
not happy with their
current home and/or
who would like to would like to move
live there in 5 years somewhere elsein 5
time years time, % who
feel lack of support

Of those who are
happy with their
current home, %

CC———170% | ] 84% [ ] 36%
[ 179% [ 178% [ 40%
0 72% | 187% | ] 34%
[ 1 77% [ ] 81% [ 21%

[ ] 81% [ ] 83% [ ] 40%
/1 70% [ 88% [ 24%
[ 66% [ ] 86% | 129%
[ e8% [ 85% [ 23%
[ ee% [CC—]80% [C31%
e 174% | ] 85% | ] 26%

[ ] 78% [ ] 81% [ 22%

| ] 73% | 181% | 131%
1 72% | ] 87% [ ] 38%
0 62% | ] 81% | ] 31%
[ ] 74% | ] 83% | ] 33%
0 69% | ] 85% | ] 31%
[ ] 74% | ] 83% | ] 33%
/1 69% 180% I 1 25%
T/ 74% ] 83% [ 132%
/1 59% [ 1 85% [ ] 28%
C72% I 182% I 136%
I 1 80% [ 1 86% I 1 27%

I 1 78% [ 1 87% [ 1 34%
/1 71% ] 83% [ 1 34%
[ 1 81% [ 1 85% [ 1 26%

48

% who feel safe or
very safe in their
home

T 73%
T 8%
 I—
 I— L
T 83%
T 69%
 I— L
I— AL
/I 65%
T 73%

/) 78%
| I— A0
T 72%

I—
I—

I— 0
I—

/1 66%
) 74%
| — S

| —
/1 79%
/1 80%
/1 73%
/1 75%



Appendix G.2.4 - Home

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - | 75373

Regional (population _|
greater than 50000) - 12772

Regional (population _|
hetween 15000 and 50000) . 10889

Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 6258

Regional (population _|
less than 5000) . 8061

Remote/Very Remate -I 1589

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 2124

Disability Met — [ 111988

Scheme Entry Type
New — [N 29122

State — NI 72197

Commonwealth —[Jil] 13656

Plan management type

Fully agency-managed -_ 68805

Flan-managed/ _
Agency-managed - 30850
Fully sel-managed -[JJ] 6930

Partly self-managed - [Jj 8151

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[l 14547
$15-30,000 [N 19814
$30-50,000 — NN 21828
$50-100,000 — N 24893
Over $100,000 — NN 33893

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569
Capacity Building 0-15% — NN 46803
Capacity Building 15-30% — I 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —[ll 7365

% who are happy
with the home they
live in

Of those who are
happy with their
current home, %
who would like to
live there in 5 years
time

Of those who are
not happy with their
current home and/or
would like to move
somewhere else in 5
years time, % who
feel lack of support

[ ] 73% | ] 83% | ] 34%
[ ] 73% | ] 82% | ] 31%
I | 74% | ] 83% | ] 29%
I ] 75% | ] 84% | ] 30%
I | 74% | ] 84% | ] 28%

I ] 71% | ] 84% | ] 27%
T 66% | ] 81% | ] 27%

| |1 74% | |1 83% | | 33%
| — T ] 82% | ] 29%
[ ] 76% [ ] 84% [ ] 34%
1 | 74% | 1 81% | 1 34%
| ] 75% | | 84% | | 32%
0 68% | ] 82% | ] 35%
| ] 78% | 1 82% | ] 25%

| | 73% | | 84% | ] 31%
[ ] 79% [ ] 82% [ 19%

[ ] 76% | ] 81% [ 24%
CCCa72% ] 81% [ ] 31%
T 70% ]182% [ ] 36%
1 73% ] 88% [ ] 41%
1 72% ] 87% [ ] 29%

[ ] 75% [ ] 86% [ ] 36%
CCC69% [ ] 80% [ ] 33%
O 73% CCCC79% [C30%
[ ] 80% [ ] 78% [ ] 25%

49

% who feel safe or
very safe in their
home

— )
—
—
—
—
—

I—
0 7a%

 I— 741
T 76%
I— 0

I—
I— 0
/7%
I— il

/0 79%
O 77%
 I—
/T 70%
T 74%

 I—
 I—
T 69%
T 76%
T 84%



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 — [N 31052
55 or over - 35550

Gender

Female - 52106

Male — N 61592

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -[l] 5525
S
Onelioctial Bioainy I 34517
Down Syndrome
Multiple Sclerosis -l 5266
Other -[ll 6660
Other Physical -[Jll 9713
Psychosocial - 20648
Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095
Medium — [ 58588
Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[Jj 4839

% who rate their
health as excellent,
very good or good

—

[ s8%
 I— L
C43%
] 39%

—
[ 50%

/T 42%
[ 63%
/0 40%
1 67%
/] 60%
1 28%
C137%
] 35%
1 31%
 I— T

6%
I— 0
3%

I— 0

Non-Indigenous ~ [N 82848 [ 46%

CALD Status
CALD -l 12461

—

Non-CALD - [N 09961 [ 47%

50

% who have a doctor % who did not have
they see on a regular any difficulties

% who have been to

the hospital in the

basis accessing health last 12 months
services

[ ] s0% | | 5% [ 43%

[ ] 86% | 167% [C135%

[ ] 88% [ ]64% [—140%

[ ] 91% | 164% [ 44%

I ] 92% [ ] 67% [ 48%

[ ] 91% | 162% [145%

[ ] 88% | ]68% [C141%

[ ] 90% [ ]65% [ 149%

[ es% [T 69% [ 24%

[ ]192% [ 166% [C——_146%

Cee% [T 60%  [C31%

[ ] 89% | ] 75% [ ] 31%

[ ]194% [ 163% [C——152%

[ 192% [ 162% [———_163%

[ ] 91% | ] 61% [C———_—_]56%

[ ] 90% | ] 55% CC151%

[ ] 89% | ] 62% C—138%

| ] 87% | ] 70% | ] 34%

[ ] 89% | 166% [C141%

[ ] 91% [ ]63% [____148%

[ ] 87% [ ]60% [ 49%

| ] 90% | | 66% |:| 42%

[ ] 90% | 157% [ 43%

[ ] 90% | ]66% [ 143%




Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT-11414
NSW - I 38042
NT -1 960
QLD — . 23206
SA -l 10471
TAS —B 2359
VIC — I 32812
WA —l 5687

Remoteness

major Cities - | 75373

Regional (population _|
greater than 50000) - 12772

Regional (population _|
hetween 15000 and 50000) . 10889

Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 6258

Regional (population _|
less than 5000) . 8061

Remote/Very Remate -I 1589

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 2124

Disability Met — [ 111988

Scheme Entry Type
New — [N 29122

State — NI 72197

Commonwealth —[Jil] 13656

Plan management type

Fully agency-managed -_ 68805

Flan-managed/ _
Agency-managed - 30850
Fully sel-managed -[JJ] 6930

Partly self-managed - [Jj 8151

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[l 14547
$15-30,000 [N 19814
$30-50,000 — NN 21828
$50-100,000 — N 24893
Over $100,000 — NN 33893

% who rate their

health as excellent,
very good or good

] 4%
4%
[ 48%
4%
4%
[ 48%

T 35%
/%

[/ 42%
I— 0
[ 49%

T 49%
[ 39%
[ 54%
T 45%

T 59%

/O 52%
T 45%
[ 39%
I—

51

% who have a doctor % who did not have
they see on a regular any difficulties

% who have been to
the hospital in the

basis accessing health last 12 months
services

[ ]185% I ] 63% /1 49%
[ 190% [ 1 64% /O 42%

[ 185% I 151% /1 48%
[ 1 90% [ ] 66% /1 45%
[ ] 90% [ 1 75% [ 1 37%

[ 1 92% [ 1 72% [ 35%

[ 190% [ 1 62% /1 43%
[ ] 86% I 1 81% [ 1 41%

[ ] 90% [ Je6% [ ]42%
[ ] 90% [ J67% [ ]44%
[ ] 20% [ |6s% [ 142%
[ ] 20% [ J6a% [ ]42%
[ ] 89% | 61% [ 143%
s LU o S —
[ ] 92% | ]63% [152%
[ ] 90% [ ]66% [ 42%
[ ] 89% |[ ]63% [ 49%
[ ] 90% | 166% [ 41%

[ ] 89% | 166% [137%

| ] 89% | ] 69% | | 41%

[ ] 90% [ 157% [ 46%
[ ] 90% | ]68% [ 40%

[ ] 91% | 166% [C145%
[ ] 87% [ ] 73% [ ] 36%

[ ] 88% | ] 68% [ 37%

[ ] 89% | 1 63% [ #%

[ 191% [ 159% [CCC047%
[ 1 92% [ ] 67% [ 46%




Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569

Capacity Building 0-15% — NN 46803

Capacity Building 15-30% — I 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —[ll 7365

% who rate their

health as excellent,
very good or good

/O 45%
[ 45%
/O 41%
[ 52%

| —

Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

% who have a doctor % who did not have
they see on a regular any difficulties

% who have been to
the hospital in the

basis accessing health last 12 months
services

[ ] 91% [ 1 67% [CC—147%

[ ]191% [ ] 66% [ 44%

[ ] 89% [ ] 59% [ 44%

[ ] 88% [ ] 66% [C—137%

[ ] 86% | ] 76% [ ] 29%

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 — [N 31052
55 or over - 35550

Gender

Female - 52106

Male — N 61592

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -] 5525
Cerebral Palsy & _- 14333

Other Neurological

Hearingand _
OtherSensorg_Disabili W 5256
i

RS 517
Multiple Sclerosis ~[l] 5266
oOther -l 6660
Other Physical -l 9713
Psychosocial - [l 20648

Visual Impairment -] 4946

% who feel safe
getting out and
about in their
community

—

T 44%
[ 44%
1 44%
/2%

T 39%
/%

 — X0
/2%
/T 40%

I 60%

 E—
 I— 1
T/ 44%
/O 51%
1 35%
1 30%

52



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who feel safe

getting out and
about in their

community
Level of function
High -l 15095 [ 56%
Medium — I 58588  I—
Low - [ 41292 [ 34%
Indigenous Status
Indigenous —[J] 4839 [ 42%

Non-Indigenous — [N 82848

CALD Status

4%

CALD -l 12461 [ 38%
Non-CALD — IR 09961 [T 44%
State/ Territory
ACT -11414 /=1 42%
NSW - I 38042 /1 46%
NT -1 960 T/ 41%
QLD — . 23206 /3 41%
SA -l 10471 =/ 51%
TAS -8 2359 /1 53%
VIC - I 32812 /1 40%
WA -l 5687 /1 42%
Remoteness
veiorcives - [N 75373 [T 42%
Regional (population _|
greater than 50000) - 12772 I:| 43%
Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 10889 I:I 48%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 6258 I:I 48%
Regional (population _|
less than 5000) . 8061 :I 50%
Remote/Very Remate -I 1589 |:| 52%
Scheme Access Criteria
Benefit from El -] 2124 [ 42%

Disability Met - [N 111988 [T 44%

53



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — [N 29122

State ~ [N 72197
Commonwealth —[Jil] 13656

Plan management type

Fully agency-managed -_ 68805
Plan-managed/ _
Agency-managed - 30850
Fully sel-managed -[J] 6930

Partly self-managed -. 8151

Annualised cost of plan
$15,000 or less Il 14547
$15-30,000 [ 19814
$30-50,000 — NN 21828
$50-100,000 — [N 24893
Over $100,000 — N 33893

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569
Capacity Building 0-15% — I 46803
Capacity Building 15-30% — I 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —ll 7365

% who feel safe
getting out and
about in their
community

I—
I— T
/T 46%

[ 46%
[ 36%
T 52%
T 43%

CC61%
1 52%
/1 43%
1 36%
= 37%

1 46%
/1 39%
T 39%
1 49%
T 64%

Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

Overs - N 2505 [T 4%

% who felt delighted, % had a health
pleased or mostly check in the last 12
satisfied about their months

life in general now

and in the future

% have seen a denist % have been

in the last 12 months subjected to
restrictive practices
in the past 12
months

| 91% |

| 54%

54



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender
Female - 1294
Male - [ 1567
Disability Type
Al -l 167
Autism =l 151

Cerebral Palsy & _
el e
ntellectual Disabill
Down Syndrome _
Multiple Sclerosis -[ll 159

oOther - [ 490
Psychosacial disability -l 408
Sensory -l 185

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous ~ [N 2087 [ 43% I

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [ 2640 [T 45% I

% who felt delighted, % had a health
pleased or mostly check in the last 12
satisfied about their months

% have seen a denist % have been
in the last 12 months subjected to
restrictive practices

life in general now in the past 12
and in the future months
T 48% [ es% [CCCTse% DO7%
/T 42% [ 87% T 53% O 9%
1 46% [ ] 92% | ] 55% O 8%
CC143% [ ] 95% [ ] 53% O 5%
T 43% [ ] 92% | ]58% []6%
] 45% | ] 89% | ] 51% O 8%
[ 33% [ ] 93% [ ] 55%  10%
[/ 36% e CTTTT59% [O9%
1 42% [ ] 94% [ ] 52% O 6%
| — 137 [ ]89% | 162% [07%
[ 38% [ ] 95% [ ] 58% 0 5%
[ 42% [ 1 95% | 1 45% 0 5%
/31% 8% [T 46% O 12%
1 52% [ ] 89% | ] 50% I 2%
[ 55% [ ]88% | ] 51% 0l 3%
| — - [ ] 89% [ ] 53% 0 6%
[/ 40% | ] 95% [ ] 56% O 10%
[ 44% [ ] 87% | ] 41% 1 15%

] 91% | ] 52% [ 6%
[ 38% [ ] 88% | ] 43% O s%

] 91% | ] 55% O 7%

95



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
tess than 5000) & - [JJ] 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866
State — [ 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

% who felt delighted, % had a health

pleased or mostly

satisfied about their

life in general now
and in the future

/0 36%
/0 42%
/1 49%
| I— -
T 43%
/1 45%
/1 38%

—
[ s1%
[ 39%
%

[ 38%
I—

/1 0%
I— A1
I—

I—
[ 39%

4%
I—

/O 52%
[ 45%
/T 40%
[/ 40%
[ 47%

56

check in the last 12
months

CC———183% [C—a50%
[ 191% [ ] 56%
[ 1 93% [ ] 54%

CC—84% C—147%

[ 1 90% I ] 50%

[ ] 93% [ ] 57%
[ ] 93% [ ] 53%

| | 90% | | 53%

| | 90% | | 51%

| | 92% | | 60%
| | 92% | | 58%
| | 92% | | 50%

| ] 98% | | 48%

) e0% [ 54%

| 191% | ] 48%
| ] 93% | ] 60%

[ es% [T 45%

| ] 90% | ] 54%

| ] 91% | | 56%
| ] 94% | ] 57%
| ] 94% | | 49%
[ 88% [ 48%
[ 87% [T 48%
[ 86% [T 50%

[ ] 90% [ ] 51%

[ ] 96% [ ] 63%

% have seen a denist % have been
in the last 12 months subjected to

restrictive practices
in the past 12
months

O 12%
O 9%
0 5%
O 7%
O 6%
O 6%
0 4%

0 7%
0 7%
[0 8%
0 s%

[ 5%

| 1%
O 7%

0 6%

O 8%
0 6%

O 8%
O %
0 4%
3%

O 6%
0 5%
0 5%
0 6%
O 1%



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

% who felt delighted, % had a health

pleased or mostly
satisfied about their

check in the last 12
months

% have seen a denist % have been
in the last 12 months subjected to

restrictive practices

life in general now in the past 12
and in the future months

| — 11 [ ] 93% [ ] 55% 0 4%
T/ 46% [ ] 94% [ 161% [O 9%
[ 38% [ ] 92% [ ] 50% O 8%
T 39% [ ] 88% [ ] 51% O 7%
T 47% 8% [CCCT45% 0 4%

Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

% who smoked

% who have had a

% who have been

flu vaccination in the offered education

last 12 months

and support for
sexual health

For participants who
are women over 18,
% who have had a
pap test screening in
the last 12 months

Overall
Overail - | 2909 [T 19% [ sew [ [ sa%
Age Group
34 or younger — [ 551 1 15% T 49% T 28% T 32%
35to 44 [ 648 1 20% C//51% 1 22% T 34%
45 to 54 - [ 775 1 21% 2% [[C19% /1 33%
55 or over — I 935 1 18% C—————166% []19% C—133%
Gender
Female ~ [N 1294 = 16% e [ 23%
Male - I 1557 [ 21% s ETR s RE
Disability Type
A51 -l 167 = 23% e e% 2% 1 38%
Autism -] 151 0 5% C———145% =1 16% 1 39%
ottt Nearoroaes ~ I 406 = 12% e 67% [ 20% =a31%
Intellectual Disability & _
clual isaniy & - S 943 0 9% e [mm 2% = 26%
Multiple Sclerosis -[ll 159 = 17% [ 167% [ ] 25% 1 43%
otner - [ 490 /1 22% s O 23% 33%
Psychosocial disability - [l 408 [ 151% [ 144% 1 19% /1 35%
Sensory -[ill 185 1 15% Cs55% [ 2% T 46%

57



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous — [N 2087

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [N 2640

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
less than 5000) & -8 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

% who smoked

[ 16%
= 22%
0 14%

—
1 20%

1 14%
1 19%

/0 34%
17%
1 18%
1 18%
03 10%
/1 19%
1 18%

[ 20%
[ 18%
[ 13%

] 19%
] 21%

1 16%

Disability Met — N 2809 [ 19%

% who have hada % who have been

flu vaccination in the offered education

last 12 months and support for
sexual health

e O 1e%
o se% [ 25%
o ee% [ 18%
s [e%
s [ 2%
s [E1%
Csow [ 22%
| — LY /1 25%
| — YL /3 20%
CCCCC161% [ 24%
/1 58% 1 18%

1 74% @ 21%
CC62% 3O 22%
1 51% 1 24%

s []21%
[ de2% []20%
| |68% |
[ e []21%»
[ de% []21%

| 25%

T 51%
[ 59%

[ 28%
0 21%

58

For participants who
are women over 18,
% who have had a
pap test screening in
the last 12 months

I— T
[/ 35%
[ 26%

[ 27%
[ 34%

[ 29%
3%

/1 33%
/1 35%
/3 30%
/1 45%
/3 21%
/3 30%
/1 24%

3%
[ 26%
[ 36%
[ ]30%
[ ]29%

5%
[ 32%



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who smoked % who have hada % who have been
flu vaccination in the offered education
last 12 months and support for

sexual health

Scheme Entry Type
New — [ 866 1 25% [ 154% [ 23%
State — [N 1551 [ 14% [ e4% [ 21%
Commonwealth —[JIl 492 1 23% CC50% ] 21%

Plan management type

Fully agency-managed - [ NN 1902 1 20% T 59% [ 20%
Flan-managed/ _
Agency-managed I 592 8% /s 1%
Fully sel-managed -[JJ] 164 [ 6% [ 54% [ 25%
Partly self-managed -[JJjj 218 O 13% [Ce3% [ 28%

Annualised cost of plan

$15,000 or less —[Hl 334 1 22% 1 51% = 21%
$15-30,000 — I 544 3 23% [/ 50% 3 20%
$30-50,000 — [ 535 [ 24% 1 52% 3 23%

$50-100,000 — NN 584 [ 21% 1 59% 3 27%

Over $100,000 — NN 912 O 10% [ 69% [C18%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — I 646 3 13% CC//63% O 21%

Capacity Building 0-15% — I 855 O 12% CC167% [0 19%
Capacity Building 15-30% -l 469 [ 24% | — 157 [ 21%
Capacity Building 30-60% — Il 565 [/ 27% [ 48% [ 24%
Capacity Building 60-100% — [l 341 [ 24% [ 48% 1 23%

Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents For participants who For participants who % whose K56 score
are women over 40, are men over 50, % is in the Probably
% who have hada  who have had a PSA Mental lliness/High
mammeogram in the test Risk range
last 12 months

Overall

overal - [ NG 2000 [ 38% % [ 18%

59

For participants who
are women over 18,
% who have had a
pap test screening in
the last 12 months

[ 39%
[ 30%
[ 33%

I
I—
[ 33%
[ 35%

/1 40%
= #1%
/1 37%
[ 32%
/3 25%

1 30%
[ 28%
[ 35%
I— -
/2%

% whose BRS score
is in the Low
Resilience range

[ e



Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents For participants who For participants who % whose K56 score % whose BRS score
are women over 40, are men over 50, % is in the Probably isin the Low
% who have hada  who have had a PSA Mental lliness/High Resilience range
mammeogram in the test Risk range
last 12 months

Age Group
34 or younger — [ 551 = 15% T 39%
35 to 44 - 648 1 20% 1 21% ] 40%
45 to 54 - [ 775 O 35% [ 42% 1 20% /1 37%
55 or over — I 935 [/ 46% O 51% 1 17% T 31%
Gender
Female - NN 1294 [ 23% I— -0
Male — [N 1567 [ 15% 3%
Disability Type
ABl -l 167 [ 34% /T 44% /1 21% /1 41%
Autism -] 151 1 29% 1 21% C—————153%
ottt Nearoroaes ~ I 406 = 36% s [ 1e% =a31%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome ~ I 943 [ 33% T 37% O 1% [ 34%
Multiple Sclerosis -[ll 159 T 48% CC/150% 1 18% [ 34%
otner - [ 490 3% Css%  E15% [/ 25%
Psychosocial disability - [l 408 1 35% C—137% 1 36% C———159%%
sensory -l 185 | — AT C——————15%% 0 1% 1 18%

Level of function

High — [ 369 [ s7% [[CTss% O1% ™ 24%
Medium - IR 1528 ™ 40%  I— 1 18% O 38%
Low — [ 986 1 30% (I— = 22% 3%
Indigenous Status
Indigenous —[Jj 97 [ 35% 1 18% T 41%
Non-Indigenous — NN 2087 [ 39% [ 19% C35%
CALD Status
CALD -l 220 [ 36% T 41% = 21% [ 38%
Non-CALD - NN 2640 [T 38% T 49% O 18% [ 36%
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Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents For participants who For participants who % whose K56 score % whose BRS score
are women over 40, are men over 50, % is in the Probably isin the Low

% who have hada  who have had a PSA Mental lliness/High Resilience range

mammeogram in the test Risk range
last 12 months
State/ Territory
ACT -l 183 /1 31% /1 40% /3 29% 1 45%
NSW — I 1073 /1 37% 1 49% 1 18% /1 35%
QLD -l 561 /3 41% 1 55% = 15% /1 33%
SA/NT -l 321 CC150% 1 44% /= 17% /1 38%
TAS -0 68 = 13% 1 42%
VIC - 647 /1 33% 1 46% /1 19% /O 34%
WA-055 3 20% T 40%
Remoteness

maior Cities - | T 1782

[ oo

—

[ 19%

[ e

Regional (population _|
greater than 50000) . 326 I:l 33% I:l 44% I:I 15% I:I 36%
Regional (population _|

between 15000 and 50000 B 37° 3% [ s% s [ se%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
tess than 5000) & - [JJ] 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

[ 2=
[ e

—

] 22%
O] 17%

-
[ 36%

Benefit from EI -] 81 [ 44% 1 16% [ 34%
Disability Met - N 2809 [T 38% O 18% [ 36%
Scheme Entry Type
New — [N 866 ) a2% [ s2% [20% [ 37%
State — NN 1551 O 35%  I— = 17% [ 34%
Commonwealth —[JIl 492  I— 1 ] 42% =1 19% 1 41%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 1902 [ 36% Cee% [ 18% e 37%
Flan-managed/ _
pgznmanaced) Y 59 — e 2% —E
Fully sel-managed -[JJ] 164 C53% [ 55% O 1% [ 27%
Partly seltmanaged -[J] 218 T/ #1% [Ce3% [O14% [ 29%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [l 334 /] 52% /1 62% [14% [ 28%
$15-30,000 — N 544 =/ 45% /O 50% =1 19% /1 37%
$30-50,000 — [N 535 T 39% T 41% 1 19% /1 40%
$50-100,000 — [N 584 /1 35%  I— = 23% [/ 38%
Over $100,000 — NN 912 T 32% T 45% [ 15% T 34%
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Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

For participants who For participants who % whose K56 score % whose BRS score
are women over 40, are men over 50, % is in the Probably isin the Low
% who have hada  who have had a PSA Mental lliness/High Resilience range

Total respondents

mammeogram in the test Risk range
last 12 months
Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646 /1 35% 1 56% 1 12% 1 27%
Capacity Building 0-15% — I 855 [/ 34% 1 44% 1 18% [/ 36%
Capacity Building 15-30% — [l 469 T 44% 1 45% 1 21% /1 40%
Capacity Building 30-60% — Il 565 T 39% T 49% 3 22% T 43%
Capacity Building 60-100% — Il 341 T 49% T 47% [ 19% [ 35%

Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

% satisfied with the
treatment and care
you receive from
health services

Overall
Overail | 2509 [ 7] 89%
Age Group
34 or younger — [l 551 CC89%
35 to 44 - 648 ] 7%
45 to 54 ~ I 775 — L
55 or over ~ I 935 —
Gender
Female - I 1294 —
Male - I 1567 [ 89%
Disability Type
Ae1 -l 167 —
Autsm -l 151 —
Cerebral Palsy & _
- ﬁ)th;erl]\lgurolén_ gfagl I 406 [ ] 89%
ntellectual Disabilr
Down Syndrome __ 943 : 93%
Multiple Sclerosis ~[ll 159 1 85%
Otner - 490  E— 1.0
Psychosocial disability ~[Jll 408 CC183%
sensory -l 185 — 2
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Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous — [N 2087

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [N 2640

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
less than 5000) & -8 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

% satisfied with the
treatment and care
you receive from
health services

I— -
 I— 0
I— A

I—
I—

I— -7
I—

/1 85%

/1 88%
| — -
/1 88%
/1 88%
/1 90%
/1 92%

—
—

—
—
—

— L

Disability Met - [N 2800 [T 89%
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Appendix G.2.5 - Health and wellbeing

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — [ 866
State — [ 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -— 1902
Plan-managed/ _
Agency-managed - 592
Fully self-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -. 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — Il 469
Capacity Building 30-60% — [l 565
Capacity Building 60-100% — Il 341

Appendix G.2.6 - Lifelong learning

% satisfied with the
treatment and care
you receive from
health services

 I— 741
| I— -
I—

—
— )
—
[ 7%

0 91%
 I— -
T 89%
[ e7%
T 89%

 I—
| E— 11
| E—
 E— 7L
/1 91%

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

Overall

% who get
opportunities to
learn new things

64

% who currently Of those who Of those who
participate in currently participate currently participate
education, training  in education, in education,

or skill development training or skill training or skill
development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with
disability

[ 12% [ 26% 4%



Appendix G.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 — [ 31052
55 or over - 35550

Gender

Female - 52106
Male — [N 61592

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -[l] 5525
Cerebral Palsy & _- 14333

Other Neurglogical

Hearingand _
DtherSensog_Disabili W 5256
i

RS 30517
Multiple Sclerosis -l 5266
Other -[ll 6660
Other Physical -[Jll 9713
Psychosocial - 20648

Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095
Medium — [ 58588
Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[Jj 4839

% who get
opportunities to
learn new things

 I—
T 43%
O 38%
1 34%

T 39%
I— Y

1 30%
[ 49%
[ 35%
 I—
/1 49%
[ 38%
1 36%
[ 44%
1 27%
/1 39%

I— L0
I—
[ 35%

3%

Non-Indigenous ~ [N 82848 [T 40%

CALD Status
CALD -l 12461

[ 30%

Non-CALD - [ 09961 [T 41%

65

% who currently
participate in
education, training
or skill development

1 19%
1 14%
O 10%

O 7%

O 12%
O 1%

O 7%
1 18%
O 9%
1 14%
=1 16%
O 7%
0 6%
O 9%
O 9%
=1 14%

1 14%
3 12%
O 10%

O 9%
O 12%

O 10%
O 12%

Of those who Of those who
currently participate currently participate
in education, in education,
training or skill training or skill
development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

disability
[ 26% [ 52%
[ 25% CC—14%%
[ ] 26% C———148%
[ ] 24% C—144%
[ 24% I— 0
[ 28% [ 52%
/1 23% ] 45%
31% CC57%
3 24% [ 43%
O05% 3 17%
/1 42% C///173%
1 0% 0 4%
0 4% O 12%
O &% 1 14%
O 9% 1 32%
O8&% 1 23%
O 9% [ 25%
[ 23% [ 48%
o 39% —
£ 17% I—
[ 27% [ 50%
[ 15% [ 34%
[ 27% O 51%



Appendix G.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT-11414

NSW - I 38042
NT -1 960

QLD — . 23206
SA -l 10471

TAS —B 2359

VIC — I 32812
WA —l 5687

Remoteness

major Cities - | 75373

Regional (population _|
greater than 50000) - 12772

Regional (population _|
hetween 15000 and 50000) . 10889

Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 6258

Regional (population _|
less than 5000) . 8061

Remote/Very Remate -I 1589

Scheme Access Criteria
Benefit from EI -] 2124

Disability Met — [ 111988

Scheme Entry Type
New — [N 29122

State ~ [N 72197
Commonwealth —[Jil] 13656

Plan management type

Fully agency-managed -_ 68805
Flan-managed/ _
Agency-managed - 30850
Fully sel-managed -[JJ] 6930

Partly self-managed - [Jj 8151

% who get
opportunities to
learn new things

/O 46%
/1 40%
/1 22%
//37%
 m— L)
/1 47%
/1 39%
/1 50%

[C39%

C#1%
—t
—
—
C31%

T 40%
[ 40%

/3%
[ 42%
[ 34%

T 41%
3%
[ 55%
—

66

% who currently
participate in

education, training
or skill development

1 15%
. 12%
0 5%
0 9%
0 8%
0 9%
1 15%
0 8%

O 12%
O 1%
[ 13%
] 14%
O 1%
O 7%

O 1%
O 12%

O s%
3 13%
O 10%

O 1%
O 1%
[ 16%
O 12%

Of those who Of those who
currently participate currently participate
in education, in education,
training or skill training or skill
development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

disability
O 6% 1 19%
=3 20% 1 4%
= 16% 1 35%
1 26% C145%
= 10% 1 38%
= 16% 1 40%
== 37% e 60%
@ 9% = 31%
[ 25% —
[ 24% [ 46%
[ 27% [ ss%
[ 32% [ 7%
[ 2% —
O 1% [C32%
3% O 13%
[ 26% [/ 50%
0 4% [ 16%
O 33% [ se%
=1 18% 5%
(— T se%
[ 23% I—
O 1% [ 20%
0 15% [ 30%



Appendix G.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[l 14547
$15-30,000 [N 19814
$30-50,000 — NN 21828
$50-100,000 — N 24893
Over $100,000 — NN 33893

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569
Capacity Building 0-15% — NN 46803
Capacity Building 15-30% — I 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —[ll 7365

Appendix G.2.6 - Lifelong learning

% who get
opportunities to
learn new things

C//50%
— 2
[ 36%
[ 35%
1 41%

] 46%
O 38%
[ 34%
T 41%
/O 51%

% who currently Of those who Of those who
participate in currently participate currently participate
education, training  in education, in education,

or skill development training or skill training or skill
development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for

education facility students with

disability
= 13% O 9% 1 2%
= 12% = 12% 1 31%
O 1% 3 20% 1 47%
O 1% [ 30% [ 56%
O 12% o 43% 1 68%
= 1% 1 22% 1 37%
O 1% o 37% I 63%
O 1% 1 18% . 41%
3 13% 1 17% ) 41%
1 15% 1 14% [ 38%

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 — [ 31052
55 or over - 35550

Of those who

currently participate

in education,
training or skill
development in a

mainstream class, %

who prefer their
current study
arrangement

 I— L
2%
 I— -2
 I—

67

Of those who % who wanted to do
currently participate a course or training
in education, in the last 12
training or skill months, but could
development in a not

class for students

with disability, %

who prefer their

current study

arrangement

[ | 87% | | 36%

[ ] 85% | ] 42%

[ ]187% [ ] 40%

[ ] 89% [ ] 36%

[ ] 89% [ ] 28%




Appendix G.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - 52106
Male — [N 61592

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -[l] 5525
S
Onelioctial Bioainy I 34517
Down Syndrome
Multiple Sclerosis -l 5266
Other -[ll 6660
Other Physical -[Jll 9713
Psychosocial - 20648
Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095
Medium — [ 58588
Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[Jj 4839

Of those who
currently participate
in education,
training or skill
development in a
mainstream class, %
who prefer their
current study
arrangement

I—
I—

[ e2%
[ es%
 I—
0 64%
O 51%
M ea%
[ ed%
/6%
 —
T 63%

| I—
I— 0
I— 7

I— 0

Non-Indigenous — NN 82848 [ 7 62%

CALD Status
CALD -l 12461

I— 0

Non-CALD - [N 09961 [ 62%

68

Of those who % who wanted to do
currently participate a course or training
in education, in the last 12
training or skill months, but could
development in a not

class for students

with disability, %

who prefer their

current study

arrangement

| ] 87% |[
| ] 87% |

| 39%
] 33%

81w [C133%
8% [CC36%
[ 84% [ 29%
CC8s% [T 46%
[ ] 89% | ] 31%
1 32%
8% [C30%
[ ] 94% [ ] 31%
[ 80% [T 48%
CC————186% [ 46%

| ] 86% | ] 38%
| 187% | | 38%
| | 88% | ] 31%

| | 85% | | 37%
| ] 87% | ] 35%
| ] 86% | | 40%
| ] 87% | ] 35%




Appendix G.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT-11414
NSW - I 38042
NT -1 960
QLD — . 23206
SA -l 10471
TAS —B 2359
VIC — I 32812
WA —l 5687

Remoteness

major Cities - | 75373
-l 12772
-l 10889

-l 6258

-l 8061

Remote/Very Remate -I 1589

Regional (population
greater than 50000)

Regional (population
between 15000 and 50000)

Regional (population
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000)

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 2124

Disability Met — [ 111988

Scheme Entry Type
New — [N 29122

State ~ [N 72197
Commonwealth —[Jil] 13656

Plan management type

Fully agency-managed -_ 68805
Flan-managed/ _
Agency-managed - 30850
Fully sel-managed -[JJ] 6930

Partly self-managed - [Jj 8151

Of those who
currently participate
in education,
training or skill
development in a
mainstream class, %
who prefer their
current study
arrangement

| —
| I—
| — 1

| — -1
 e— 1)
1 57%

| — Y
/1 54%

[ e3%
[ s0%
[ 6%
[ s0%
[ 6%
[ s8%

I— 0
/6%

[ es%
T e0%
6%

I

I—
I—
I—

69

Of those who
currently participate
in education,
training or skill
development in a
class for students
with disability, %
who prefer their
current study

% who wanted to do
a course or training
in the last 12
months, but could
not

arrangement
 e— 2 /1 43%
[ 1 84% ] 35%
1 28%
[ 187% [ 137%
[ ]1 89% I ] 28%
/1 90% 0 24%
I 1 90% I 1 40%
[ 1 80% I 1 25%
| ] 86% | ] 36%
[ ] 90% [ ] 34%
[ ] 86% | ] 34%
[ | 92% | | 35%
[ ] 88% | ] 34%
o v [ e
[ 59% [ 37%
| | 87% | | 35%
C/77% [[36%
| ] 88% [ ] 35%
| ] 86% | | 40%
| | 88% | ] 33%
| ] 85% | | 42%
| | 84% | | 36%
| 187% | | 35%




Appendix G.2.6 - Lifelong learning

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents Of those who
currently participate
in education,
training or skill
development in a
mainstream class, %

who prefer their
current study
arrangement
Annualised cost of plan
$15,000 or less —[l 14547 1 64%
$15-30,000 [N 19814 | — 1
$30-50,000 — NN 21828 1 63%
$50-100,000 — N 24893 T 61%
Over $100,000 — NN 33893 [ 55%
Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569 /1 62%
Capacity Building 0-15% ~— I 46803 | —
Capacity Building 15-30% — Il 22320 1 64%
Capacity Building 30-60% — Il 16740 /1 65%
Capacity Building 60-100% —ll 7365 | — T

Appendix G.2.7 - Work

Of those who % who wanted to do
currently participate a course or training
in education, in the last 12
training or skill months, but could

development in a not
class for students
with disability, %

who prefer their

current study

arrangement

[ ] 85% | ] 33%

[ ] 84% [ ] 40%
[ ] 86% [ ] 40%
[ ] 89% [ ] 38%

[ ] 88% [ ] 29%

[ 187% [ ] 31%

[ ] 89% [ 1 32%

[ ]183% L d 43%
[ ] 86% [ ] 42%
[ ] 88% [ ] 36%

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents % who are currently
working in an
unpaid job

Overall

overal - [ NN 114975 [] 6%
Age Group

34 or younger — [N 23748 O 9%
35 to 44 - 24625 O 7%
45 to 54 — [ 31052 O 6%
55 or over - 35550 0O 5%

Gender

Female - 52106 0 7%
Male — [N 61592 0e%

70

% who are currently
working in a paid job

[ 23%

1 29%
1 28%
1 24%
=1 15%

1 21%
[ 25%



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -] 5525
Cerebral Palsy & _- 14333

Other Neurological

Hearingand _
Other Sensors_Disabili 5256
i

Tt 1517
Multiple Sclerosis ~[l] 5266
oOther -l 6660
Other Physical -l 9713
Psychosocial - [l 20648

Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095
Medium — [ 58588
Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[J] 4839

Non-Indigenous — [N 82848

CALD Status
CALD -l 12461

Non-CALD — I 99961

State/ Territory

ACT-11414
NSW — I 38042
NT -1 960
QLD -, 23206
SA -l 10471
TAS -8 2359
VIC - 32812
WA -l 5687

% who are currently % who are currently
working in an working in a paid job

unpaid job

5% [ 10%

O 9% [ 26%
5% = 15%
08% [ 558%
O 8% ] 31%
0 6% 1 23%
0 5% 117%

O 7% 1 25%
0 4% 1%

O 9% —129%
O 9% 4%
O 8% [ 27%
1 4% O 9%

0 4% O 12%
07% [ 23%
0 4% 2%
07% [ 23%
a 7% = 31%
O 6% /1 26%
O 5% =3 17%

0 7% =3 19%
O 6% =1 28%
a 7% =3 22%
O 6% = 21%
O 8% 3 25%
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Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

Remoteness
major Cities - | 75373  [] 6% [ 24%
Regional (population _|
greater than 50000) - 12772 D 7% I:I 21%
Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 10889 D 8% |:I 2%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 6258 D 8% |:I 283%
Regional (population _|
leas than 5000, ~ I 8061 0% [ 21%
Remote/Very Remate -I 1589 |:| 7% |:| 16%

Scheme Access Criteria

Benefit from El -] 2124 0 7% [ 27%
Disability Met — [N 111988 [] 6% [ 23%
Scheme Entry Type
New - [ 29122 0 6% [ 23%
State — [N 72197 O 7% 1 19%
Commonwealth —[Jill 13656 [ 5%  — 3

Plan management type

Fully agency-managed - [ N 68805 0 e% [ 22%
Plan-managed/ _
Pl i I 30850 0 7% 1 19%
Fully sel-managed - [} 6930 O 1% T 43%
Partly sel-managed -[Jj] 8151 D C31%

Annualised cost of plan

$15,000 or less [l 14547 O 8% /1 41%
$15-30,000 - 19814 O 8% [/ 35%
$30-50,000 — N 21828 O 7% [ 26%

$50-100,000 — NN 24893 0 6% 1 16%

Over $100,000 — NN 33893 0 5% 3 12%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — I 21569 O 6% 3 25%
Capacity Building 0-15% — I 46803 0 5% O 10%
Capacity Building 15-30% — Il 22320 O 7% 1 20%
Capacity Building 30-60% — Il 16740 0 8% T 44%
Capacity Building 60-100% —ll 7365 O 8% | — k7
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Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender

Female - 1294
Male — [N 1567

Disability Type
ABI - 167
Autism =l 151
Cerebral Palsy & _
ez
ntellectual Disabill
Down Syndrome _ 943
Multiple Sclerosis -[ll 159
other - 490
Psychosacial disability -l 408

Sensory -l 185

Level of function
High - [l 369

Medium — [N 1528

Low — [N 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

% have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
in a casual job in the working in a paid job currently working in

the past 12 months

-

[ 46%
/1 35%
/T 35%
1 24%

/27%
[ 39%

1 19%
1 36%
1 22%
[ 44%
1 28%
1 28%
1 27%
C/53%

[ s8%
T 40%
O 15%

1 20%

Non-Indigenous ~ [N 2087 [T 31%

CALD Status
CALD -l 220

[ 30%

Non-CALD - [N 2640 [T 34%

73

past year

[ 12%

1 18%
O 1%
o 1%
O %%

O 1%
O 12%

O s%

O 1%
O 7%

= 13%
1 14%
O 8%

1 16%
1 16%

1 18%
3 13%
0 6%

O 9%
O 1%

O 1%
O 12%

[ 2o

O 41%
1 32%
] 32%
=1 20%

O 25%
[ 35%

1 16%
/0 33%
=1 18%
[/ 40%
[ 23%
1 24%
1 2%
 I— 2

T s6%
O 35%
O 13%

[ 15%
[ 27%

[ 28%
™ 30%

a paid job, % who
have been in the job
for more than a year

—

I— S
/O 8s%
C193%
/T 90%

I— 7
I—

I— 1
8%
0 89%
9%
 I—
[ e7%
[ 80%
T 85%

I— 0
 I— 0
I— 1

I—
| I— L



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
less than 5000) & -8 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — [N 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

% have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
in a casual job in the working in a paid job currently working in

the past 12 months

/0 34%
/1 33%
/3 32%

| — Y
/1 29%
/1 26%

/3 24%

[C36%
[ 25%
[ 34%
3%
[ 2s%

5%
[ 34%

/31%
T 24%
I— 7

3%
[ 28%
I— i
 — T

/O 51%
/O 48%
/O 39%
[ 29%
1 18%

74

past year

 14%
O 12%
0 10%
1 15%
O 7%

0 10%
0 4%

[ 12%
[ 10%
[ 10%
O 12%
[ &%

O 10%
O 12%

3 12%
O 8%
1 21%

O 1%
O 1%
[ 19%
O 10%

3 18%
3 15%
3 13%
O 1%
0 6%

/1 31%
/1 29%
/1 28%

3 24%
/3 22%
1 20%

3%
[ 20%
3%
[ 27%
[ 23%

[ 30%
™ 30%

[ 26%
1 21%
T 63%

[ 30%
1 25%
T 42%
3%

= 47%
= 45%
1 36%
= 23%

@ 15%

a paid job, % who
have been in the job
for more than a year

] 80%
1 86%
CCCCF193%
1 95%

—
—
—
—
—

I
I—

I—
 I— ) L0
) 90%

I—
I— 7L
I—
[ I— 0

 I—
 I—
[ 86%
 I— 1
[ 95%



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender

Female - 1294
Male — [N 1567

Disability Type
ABl -l 167
Autism -] 151

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 406

el B -
Multiple Sclerosis -[ll 159
other - 490
Psychosacial disability -l 408
Sensory -l 185

% have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
in a casual job in the working in a paid job currently working in

the past 12 months

past year
1 36% O 10%
= 14% O 6%
1 29% 3 13%
1 46% = 17%
CCC163% [CO18%

For those who are

currently working in

a paid job, % who
are working in open
employment market

—

For those who are

currently working in

a paid job, % who
are working in ADE

[ o

 I— L — Y0
//53% I— LT
C—/50% I— R0
C/59%  [CT30%
I— LR I—
I 3 LR —
[/ 38% m— -
3 40% C154%
I— /1 23%
[/ 36%  I—

C/88% 3%
CCC73% O13%
/] 56% O 42%
C78% O13%

75

T 32%

3 1%

1 24%
/0 41%
6%

For those who are
working in ADE, %
who feel there is a
pathway to open
employment

1 24%
1 20%
1 29%
= 23%

1 18%
[ 28%

0 4%

= 25%

/0 30%

a paid job, % who
have been in the job
for more than a year

O 89%
[ 93%
[ 85%

| —
| — L

For those who are
currently working in
a paid job, % whose
current job is
suitable for them

—

[ 91%
] 92%
9%
C/—95%

I—
I—

) 92%
] 90%
—
—
T 100%
 I—
T 87%
%%



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [N 2640

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
less than 5000) & -8 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — [N 1551
Commonwealth —[JIl 492

For those who are
currently working in
a paid job, % who
are working in open
employment market

For those who are  For those who are
currently working in working in ADE, %
a paid job, % who who feel there is a
are working in ADE pathway to open
employment

6% [CJ28% [/ 32%
T 49% C43% [ 24%
C47% I— 1 19%
T 49% 4% [ 37%
Cs2% [ 39% [ 24%

[ 1 71% [ 1 25%

| — 1 1 44% /= 27%
/1 67% 3 21% = 16%
/1 40% /1 56% /= 27%

| — T3  — ¥ 3] /1 26%
s [mee» [
s = s ECR e E
s P s P i P

—
[

—E

Cew s

T 7e% ] 17%

/5%

C77% O 1%

 I—
[ 35%

76

[ 40%

[/ 32%
3% = 19%
[ e% [C27%

For those who are
currently working in
a paid job, % whose
current job is
suitable for them

 I— 11
 I— 0
) e7%

I—
9%

CCC193%
CCCC19%4%
CCCC19%4%
1 91%

1 92%

—
—
—
—
—

I—
T 93%

 I— L1
| I— -0
2%



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

For those who are

currently working in currently working in

a paid job, % who
are working in open
employment market

4%
T se%
6%
/T 72%

 I—
[ 53%
[ 46%
[ 59%
[ 43%

/O 70%
T 43%
 I— 0
[ 48%
[ 39%

For those who are
currently working in
a paid job, % who
get the support they
need to do their job

For those who are

a paid job, % who
are working in ADE

— i
3%
[ 16%

] 18%

/3 24%
O 41%
 I— L
[ 36%
[ 45%

1 16%
/1 45%
/33%
/T 47%

| —

For those who are
currently not in a
paid job, but would

like one, % who have have applied for one
been assisted to get or more jobs in the

ajob

— Y - R

[ ] 92% [

1 25%

9% [ 20%

/] 90%
 I—

77

= 13%
O %%

For those who are
working in ADE, %
who feel there is a
pathway to open
employment

E24%
0 22%

/) 43%
[ 28%
= 3%
= 21%

3 13%

= 21%

O 7%

= 14%
[ 26%
[ 35%

For those who are
currently not in a
paid job, % who

past 3 months

O 12%

1 20%
= 12%
O 7%

& 10%

For those who are
currently working in
a paid job, % whose
current job is
suitable for them

— -
I— 1
| I—
I—

/0 96%
 I— -5
T 91%
[ 95%
T 91%

) 93%
 I—

[ 96%
T 93%
T 94%

% who have started
planning for
retirement

[ 17%

0 5%

O 9%

1 16%
1 31%



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender
Female - 1294
Male - [ 1567
Disability Type
Al -l 167
Autism =l 151

Cerebral Palsy & _
el e
ntellectual Disabill
Down Syndrome _
Multiple Sclerosis -[ll 159

oOther - [ 490
Psychosacial disability -l 408
Sensory -l 185

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous — [N 2087

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [N 2640

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

For those who are  For those who are
currently working in currently not in a
a paid job, % who

ajob

e O 1%
) 91% [ 20%

T 96% [ 17%
T 92% O 13%
CCa79% O12%

[ ] 95% |[ ] 30%
% 013%
8% O6%
8% [18%
T 84% [ 20%

[ ee% [J14%
) 90% [ 20%
T e9% O 1%

1 14%
[ 16%

l 192% [__] 25%
T e9% [ 16%

/1 86% 0O7%
1 92% 3O 20%
1 85% [ 15%
1 92% @ 21%

T 84% O 16%

78

For those who are
currently not in a
paid job, but would paid job, % who

get the support they like one, % who have have applied for one
need to do their job been assisted to get or more jobs in the
past 3 months

O 9%
O 14%

O 8%
=1 18%
=1 15%
=1 14%
0 4%

0 5%

1 15%
1 22%

= 16%
= 15%
05%

[ 25%
O 13%

1 18%
O 1%

O 9%
[ 18%
O 7%
O 7%

3 12%

% who have started
planning for
retirement

1 16%
O 18%

1 16%

O 6%
/3 25%
O 9%
1 31%
1 26%
O 12%
1 27%

1 21%
1 17%
[ 15%

O 1%
1 19%

1 13%
3 17%

1 16%
1 16%
3 20%
/3 20%
. 12%
1 16%
3 29%



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

% who have started
planning for
retirement

For those who are  For those who are  For those who are

currently working in currently not in a currently not in a

a paid job, % who paid job, but would paid job, % who

get the support they like one, % who have have applied for one

need to do their job been assisted to get or more jobs in the
ajob past 3 months

Total respondents

Remoteness

maior Cities - | T 1782

— U = R

[ 13%

] 17%

Regional (population _| I:I
greater than 50000) . 326 9% I:l 17% I:l 7% I:I 18%
Regional (population _| I:l
between 15000 and 50000) - 379 93% I:I 23% D 13% D 14%

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
less than 5000) & -8 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

— e R
— Y R

O 13%
O &%

O 15%
] 21%

Benefit from EI -] 81 ) 7% [ 28%
Disability Met - [N 2809 [ 7] 89% 0 17%
Scheme Entry Type
New — [N 866 [ se0% [O15% O 16% [ 23%
State — NN 1551 ) 90% E17% O 1% O 15%
Commonwealth — [l 492 C————195% ] 23% O 9% 1 13%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 1902 [ ] 91% [ 19% I 12% ] 15%
Flan-managed/ _ I:l
Agency-managed B 592 91% [] 15% 0 14% =1 17%
Fully sel-managed -[JJ] 164 [ 85% [O12% [ 18% [ 29%
Partly seltmanaged -[J] 218 2% [O15% O 10% 1 27%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [l 334 CC82% [O12% 1 16% 1 25%
$15-30,000 N 544 /1 90% [0 22% =1 17% 1 20%
$30-50,000 — [N 535 [/ 90% [ 23% 0 14% 1 14%
$50-100,000 - N 584 [T 88% [ 14% 3 12% 1 18%
Over $100,000 — NN 912 1 94% [ 13% [ 5% [ 14%
Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646 CC/181% [O11% 1% 1 25%
Capacity Building 0-15% — I 855 CC/192% [ 15% O 7% 1 14%
Capacity Building 15-30% — [l 469 1 90% [ 20% 3 1% 1 18%
Capacity Building 30-60% — Il 565 [T 94% [ 20% [ 16% [ 14%
Capacity Building 60-100% — Il 341 T 92% [ 20% [ 18% [ 13%

79



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender

Female - [ 1294
Male - [N 1567

Disability Type
ABl -l 167
Autism -] 151
Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 406

Intellectual Disability & _,
Down Syndrome _ 943
Multiple Sclerosis -l 159

other - 490
Psychosocial disability ~[Jl] 408
Sensory [l 185

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - [ 986

CALD Status
CALD -l 220

For those who have
started planning for
retirement, % who
make the important
decision by
themselves or with
the help of others

—

[ s8%

T 79%
 I— L
 I— 1

I R
I—

O 54%

/1 76%
1 56%
T 85%
1 93%
/T 82%
 I— -1

[ es%
| I— 0
I—

I

Non-CALD - [N 2640 [ 78%

80



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
tess than 5000) & - [JJ] 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866
State — [ 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type
Fully agency-managed - NN 1902
Plan-managed/ _
Agency-managed - 592
Fully seif-managed -[Jj] 164

Partly self-managed - [JJjj 218

For those who have
started planning for
retirement, % who
make the important
decision by
themselves or with
the help of others

| —
| —
/1 86%
C/—/—//178%

/1 80%

—
—
—
—
[

I—
| I—

| I— -0
| I—
I— i

[ 74%
8%
8%
[ 90%

81



Appendix G.2.7 - Work

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — Il 469
Capacity Building 30-60% — Il 565
Capacity Building 60-100% — Il 341

For those who have
started planning for
retirement, % who
make the important
decision by
themselves or with
the help of others

/0 87%
 I—
T 80%

 I— -
 I—

C////77%
/O 75%
 E— 1
/T 82%
| I— 1

Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics

Total respondents

% who spend their % who wanted to do % who are currently % who have been

free time doing certain things in the a volunteer
activities that last 12 months, but
interest them could not

Overs - N ++<o7s [T oo [ o7

Overall
Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 - [N 31052
55 or over - 35550
Gender

Female - 52106
Male — [N 61592

[ 1 70% | ] 65%
e [CCCT67%
e [CC168%
e 6%

(I— T e—
[ ee% [T 65%

82

O 12%

1 14%
1 13%
= 1%
= 1%

3 13%
O 12%

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

=

[ 38%
1 38%
1 37%
1 36%

[
[ 36%



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -[l] 5525
Cerebral Palsy&_- 14333

Other Neurglogical

Hearingand _
DtherSensorg_Disabili W 5256
i

RS 30517
Multiple Sclerosis -l 5266
Other -[ll 6660
Other Physical -[Jll 9713
Psychosocial - 20648

Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095

Medium — [N 58588

Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[Jj 4839

Non-Indigenous — [N 82848

CALD Status
CALD -l 12461

Non-CALD — I 99961

State/ Territory

ACT-11414
NSW - I 38042
NT -1 960
QLD — . 23206
SA -l 10471
TAS —B 2359
VIC — I 32812
WA —l 5687

% who spend their
free time doing
activities that

% who wanted to do % who are currently % who have been

certain things in the a volunteer
last 12 months, but

interest them could not

58w [CCC169% O9%

[ 172% | 163% [ 14%
e CCCCTTT070% 1%

[ ] 75% [ ] 60% =1 17%
[ ] 74% [ ] 60% = 13%
| I— 1T C/175% O 14%
[/ ss% [CCCC73% 0 12%
T e2% [T 70% [ 14%
 I— L T/ 72% O8%
T e3% [ 75% 0 20%
[ 173% [ ] 60% ] 18%
Ces% [CC67% [14%
I— -4 O — - R
[ dse% 6% [do9%
e [CC067% [O12%
Cs4% [CCJ69% Oo%
e [C067% [O12%

| — 7
/1 64%
| — YA

| —

CC67% [E16%
CCCCCT66% O12%
C/175% 0 9%

1 72% @3 13%

[ 1 73%

[ 162% 3 11%

[ 1 76%

[ ] 59% =3 1%

| —

1 71% d812%

[ 1 74%

[ 1 48% = 14%

83

actively involved in a
community, cultural
or religious group in
the last 12 months

1 33%
1 38%
1 36%
o 45%
[/ 44%
1 33%
[ 33%
1 33%
1 29%
] 41%

I—
[ 38%
[ 34%

3%
[ s7%

[ 39%
[ s7%

/1 37%
/1 35%
| I— P50
/1 40%
/1 40%
/3 32%
/O 36%
/1 42%



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - | 75373

Regional (population _|
greater than 50000) - 12772

Regional (population _|
hetween 15000 and 50000) . 10889

Regional (population _|
between 5000 and 15000) l 6258

Regional (population _|
less than 5000) . 8061

Remote/Very Remate -I 1589

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 2124

Disability Met — [ 111988

Scheme Entry Type
New — [N 29122

State — NI 72197

Commonwealth —[Jil] 13656

Plan management type

Fully agency-managed -_ 68805

Flan-managed/ _
Agency-managed - 30850
Fully sel-managed -[JJ] 6930

Partly self-managed - [Jj 8151

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[l 14547
$15-30,000 [N 19814
$30-50,000 — NN 21828
$50-100,000 — N 24893
Over $100,000 — NN 33893

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569
Capacity Building 0-15% — NN 46803
Capacity Building 15-30% — I 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —[ll 7365

% who spend their
free time doing
activities that
interest them

—
—
—
—
—
—

T s5%
6%

[/ se%
 I— 0
6%

—
T s5%

% who wanted to do % who are currently % who have been

certain things in the a volunteer
last 12 months, but
could not

CCe7% O1%
[ 1e8% [13%
[ es% []14%
[ ee% []16%
[ e7% []16%
[ e1%  [O12%

0 75% O 4%
6% O12%

6% [O12%
Ce7% O 13%
 I— S W 0

I— O R 0
T 7a% O 13%

| | 72%

[ 167% [ 21%

(—

T ee% E17%

[ 1 74%

[ ] 56% [ 16%

T 68%
 I— 0
| I— Y

| —

) 66%
 I— Y0
[ 57%

[ 65%

[ 165% [O15%
/1 69% [ 14%
/1 71% O 1%
CCC69% O8%

C//68% [O13%
/0 66% [O10%
O 72% d313%
[ 66% [O15%

[ ] 76% [

] 54% @ 15%

84

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

3%
[C]35%
[ 38%
[ 38%
[C36%
4%

I—
[ s7%

O 33%
[ 39%
C33%

[ 36%
[ 37%
I—
O #1%

/O 38%
/1 37%
/T 36%
/1 34%
/1 39%

/T 39%
/1 37%
/T 36%
/1 37%
/T 36%



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Age Group
34 or younger - 23748
35 to 44 - 24625
45 to 54 — [N 31052
55 or over - 35550

Gender

Female - 52106

Male — N 61592

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 8111
Autism -] 5525
Cerebral Palsy & _- 14333

Other Neurological

Hearingand _
Other Sensorg_Disabin W 5256
i

Tt 1517
Multiple Sclerosis ~[l] 5266
other -[ll 6660
Other Physical -l 9713
Psychosocial - [l 20648

Visual Impairment -] 4946

Level of function
High -l 15095
Medium — [ 58588
Low — [ 41292

Indigenous Status

Indigenous —[Jj 4839

% who know people % who feel they are

in their community

—

able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the
time

—

[Cse% [CC42%
| I— -1 [ 45%
/5% [T 47%
61 [T 49%
I O I—
5% [T 46%
///s57% [0 40%
/T 48% 1 34%
e T 47%
[ 171% [ ] 62%
//59% [ 36%
[ 172% [ 167%
[ e7 [T 58%
L 1 71% [ ] 64%
I— T /4%
 I— O —
| 1 72% | ] 65%
[ e1% [CC50%
[ s50% [ 34%
T ea [ 39%
[ 46%

Non-Indigenous — NN 82848 [ 7] 58%

85



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who know people % who feel they are

CALD Status

in their community

able to have a say
with their support

services most of the

time or all of the
time

CALD -l 12461 I— TR I— 0
Non-CALD - NN 00961 [ 59% [T 46%
State/ Territory
ACT-11414 C/59%% /O 53%
NSW — I 38042 O 60% [ 46%
NT -1 960 [ 1 71% [ 1 27%
QLD — i 23206 CC15%% /1 45%
SA -l 10471 | — 5 Y w— )
TAS -0 2359 1 63% [/ 47%
VIC - 32812 T 55% 1 45%
WA -l 5687 T 60% [/ 58%
Remoteness
vaorcives - [N 75373 [ se% [ 4s%
Regional (population _|
greater than 50000) - 12772 |:I 61% :I 46%
Regional (population _| I:I
between 15000 and 50000) . 10889 68% :I 50%
Regional (population _| I:I
between 5000 and 15000) l 6258 70% I:I 48%
Regional (population _| I:I
less than 5000) . 8061 72% :I 52%
Remote/Very Remote -I 1589 | | 81% | | 41%
Scheme Access Criteria
Benefit from El -] 2124 e []58%
Disability Met - NN 111988 [ 7] 59% [ 7] 46%
Scheme Entry Type
New - [ 29122 e [CC]53%
State - NN 72197 [ 059% [ 44%
Commonwealth —[Jill 13656 1 54% [ 145%
Plan management type
Fully agency-managed -— 68805 : 57% : 44%
Plan-managed/ _
ag i managed! R 30850 o se [ 4%
Fully self-managed -[JJ] 6930 [ ] 74% [ ] 66%

Partly self-managed —. 8151

[ ee% [T 59%

86



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$15,000 or less —[l 14547
$15-30,000 [N 19814
$30-50,000 — NN 21828
$50-100,000 — N 24893
Over $100,000 — NN 33893

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 21569
Capacity Building 0-15% — IS 46803
Capacity Building 15-30% — Il 22320
Capacity Building 30-60% — Il 16740
Capacity Building 60-100% —ll 7365

% who know people % who feel they are

in their community

able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the

time
[ ] 70% [ ] 64%
| — LU —
| — - R m—
| — T 43%
[ 52% O 33%
T/ 66% [ 54%
/0 54% C/38%
 I— 17N S— YT
/1 62% [CCCTO53%
T e7% CCCCT161%

Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935
Gender

Female - 1294
Male — [N 1567

% who currently
have interests

% who have
opportunity to try
new things and have
new experiences

% who are currently
volunteering

| 8a% | | 66% [ 13%
[ 190% [ 1 74% [ 14%
[ ] 86% | 169% [0 12%
e T 66% EO13%
[ e2% 0 60% [ 14%
[ ] 83% [ ] 65% [ 13%
[ ] 85% | 167% [0 13%

87

For those who are
not currently
volunteering but
would like to, % who
have ever been
asked to volunteer

]

[ 38%
33%
1 29%
] 28%

T 31%
[ 32%



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
ABI - 167
Autism -] 151
Cerebral Palsy & _
ez
ntellectual Disabill
Down Syndrome _ 943
Multiple Sclerosis -[ll 159
other - 490
Psychosacial disability -l 408

Sensory -l 185

Level of function
High - [l 369

Medium — [N 1528

Low — [N 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous — [N 2087

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [N 2640

State/ Territory
ACT -l 183

NSW - I 1073

QLD — I 561
SA/NT - 321

TAS -1 68

VIC — I 647

WA -1 55

% who currently
have interests

% who have
opportunity to try volunteering
new things and have

new experiences

CCC—79% [ 162% [@DO8%

[ ] 89% [ 174% O 11%

1 82% [ 61% [E12%

[ ] 88% | ] 79% [ 13%
CCCs80% [CCT154% 3 17%
[ ]183% [ ] 59% 3 15%
C——————180% [C——153% 3 12%

[ ] 88% [ 169% [ 16%
[ ] 87% [ ] 70% [O 14%
[ ] 85% [ ]167% [ 15%
[ ] 82% | 164% [0 10%

[ ] 85% | ] 56% O 13%
[ ] 84% [ ]66% [ 14%
T 078% [ 159% [O12%
[ ] 85% | 167% [ 13%

| —

| I— 11 3 15%

[ 184% I 166% [O12%

[ 184% [ 165% [ 19%
[ 1 85% I 164% [O8%

[ 1 85% I 179% 0O 4%

[ ] 88% I 170% [ 14%

| —

88

CCCC69% [EO13%

% who are currently For those who are

not currently
volunteering but
would like to, % who
have ever been
asked to volunteer

1 38%
] 47%
1 27%
1 31%
1 21%
[ 32%
1 31%
1 37%

[ 39%
/1 32%
1 28%

I—
[ 33%

[ 24%
[ 32%

 m— 4 L)
/T 28%
/3 32%
/1 31%

/3 32%



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|

between 5000 and 15000) . 194
Regional (population

less than 5000) & -
Remote/Very Remote

227

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — [N 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

% who currently
have interests

% who have
opportunity to try

new things and have

new experiences

% who are currently For those who are

volunteering not currently
volunteering but
would like to, % who
have ever been
asked to volunteer

| ] 84% | ]63% [ 14% 3%
| ] 83% | |67% [ 11% [C32%
| ] 88% | | 76% [ 9% []29%
[ ] 82% | | 6s% [] 17% 3%
[ ] 88% [ | 71% [ 15% 3%
[ ] 85% [ ]66% [ 16%

[ ] 84% [ ] 66% [ 13%

[ ] 82% | 161% [ 14% [ 35%
[ ] 86% [ 169% [ 14% 1 29%
[ ] 84% [ 167% [0 9% T 32%
[ ] 84% |[ ] 67% [ 12% [ 32%
[ ] 84% | 162% [ 15% [ 32%
[ ] 88% [ ] 70% [ 21% [ 24%

[ ] 86% | ]67% [0 12% [ 33%
[ ] 89% [ 1 71% [ 15% 1 28%
[ ] 86% [ 165% [ 14% 1 38%
[ ]183% [ ] 63% [ 16% C—131%
e [T 60% [ 14% [ 34%
[ ] 86% [ 1 71% [ 10% [ 26%
[ ] 86% [ 166% [ 14% [/ 34%
[ ] 84% [ 1 69% [ 13% [/ 23%

[ ] 82% [ 162% [ 13% [ 34%
[ ] 84% [ 163% [ 13% 1 36%
[ ] 85% [ 171% [ 13% [ 33%

89



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender

Female - 1294
Male — [N 1567

Disability Type
ABI - 167
Autism =l 151
Cerebral Palsy & _
ez
ntellectual Disabill
Down Syndrome _ 943
Multiple Sclerosis -[ll 159

oOther - [ 490
Psychosacial disability -l 408
Sensory -l 185

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous — [N 2087

CALD Status
CALD -l 220

For those who are
currently

For those who are
currently
volunteering, % feel wvolunteering, % who
volunteering is would prefer a paid
suitable for them job

— ] B

) 92% [ 4%
8% O9%
C91% 05%
C92% 0 3%

T ee% O7%
T 93% 3%

/T 98% [ 2%
CT92% O5%
| I— U
e O7%
[ s85% [O13%
) 97% 1 0%

% [ 4%
[ e0% O6%
T 93% 3%

2% I4%

Non-CALD - [ 2640 [ 91% [15%

90

% who are involved
in a community,
cultural or religious
group in the last 12
months

[ 0%

[/ 42%
/1 39%
1 37%
[ 38%

[ 40%
[ 38%

1 39%
/T 42%
O 32%
[/ 48%
[ 33%
1 31%
1 37%
/1 38%

[ 36%
/1 40%
0 39%

3%
[ 38%

[ 40%
[ 39%

For those who have
been involved, %
feel they belong to
the group

—

[ es%
| I— 7
C193%
C/193%

I—
/] 91%

/O 80%
 I— -2
/1 95%
 I—
T e7%
[ 91%
C/85%
 I—

) 92%
| I— 10
T 92%

I—
T 00%

I—
/] 91%



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 194

Regional (population
less than 5000) & -8 227
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — NN 1551

Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

For those who are  For those who are
currently currently
volunteering, % feel wvolunteering, % who
volunteering is would prefer a paid
suitable for them job

C79% O11%
C///189% O6%
T 94% 0 04%
/1 88% O8%

CC194% 013%

[ se% [J7=
[ ]100% | 0%
e |o%
—
9% 3%

[ ee% O8%
) 93% [ 4%
9% [ 2%

I— O R
I— 0N O
1% 06%
T 92% | 0%

/1 96% 0 4%
C/91% O8%
C/93% 013%
CCC80% O9%
CC97% 1%

91

% who are involved
in a community,
cultural or religious
group in the last 12
months

/1 38%
/1 37%
/T 41%
/1 31%
 m— 4 L)
T 43%
/T 49%

[ 3%
—
—
3%
4%

0 39%
[ 39%

[ 35%
I—
[ 33%

T 38%
] 40%
[ 46%
 — 2

0 36%
/0 37%
[ 36%
[ 38%
[ 43%

For those who have
been involved, %
feel they belong to
the group

CC183%
CCCC19%4%
1 91%
CC183%
CCC193%
1 92%
T 81%

—
—
—

—

I— 21
/] 91%

 I— 0
) 92%
T 90%

I—
I— L
I—
I—

0 93%
 I— - P
 I—
| —
[ 93%



Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

For those who are
currently

For those who are
currently
volunteering, % feel
volunteering is
suitable for them job

/1 92% 13%
/T 92% 3%
CCee% b7%
1 89% [ 10%
T/ 96% 0 4%

Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

% who are involved
in a community,

months

[/ 38%
T 43%
[T 36%
[ 36%
[ 41%

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender

Female - 1294
Male — [N 1567

Disability Type
ABI -l 167
Autism -] 151

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 406

el B -
Multiple Sclerosis -[ll 159
other - 490
Psychosacial disability -l 408
Sensory -l 185

% who feel safe or
very safe when
walking alone in
their local area after
dark

% who have had
negative experience

[ 5% [ 21%

3 27% 1 22%
1 25% 1 22%
] 26% 1 21%
1 23% 1 19%
1 25% 1 15%
[ 25% [ 26%
[ 24% 3 15%
1 36% 1 20%
3 22% 1 19%
3 22% 3 15%
[ 23% [ 20%
1 23% 1 28%
1 34% 2%
1 23% C331%

92

For those who have
been involved, %

volunteering, % who cultural or religious feel they belong to
would prefer a paid group in the last 12 the group

0 93%
T 91%
T 91%
| I— -1 P
T 85%

% who were eligible For those who were

to vote in the last
federal election

eligible, % who
voted

| 70%

[ | 85%

T 67%
T 67%

I— 2
T 82%

[ ] 69%

[ ] 85%

| ] 74% [

] 91%

| | 69%

| | 87%

| ] 70%

| ] 84%

o 63%
1 59%
/O 73%
o 52%

| — 70
 I— L
 I— 4
////75%

[ ] 94% |

1 96%

[ 85%
[ 81%

I— -
| — 70

[ ] 87%

| ] 94%




Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous — [N 2087

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - [N 2640

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|

between 5000 and 15000) . 194
Regional (population

less than 5000) & -
Remote/Very Remote

227

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

% who have had
negative experience

1 21%
/1 27%
[ 24%

] 21%
[ 26%

] 21%
[ 25%

/1 31%
1 26%
[/ 23%
/3 22%
/1 26%
/1 24%
/1 29%

[ 25%
[ 28%
[ 22%

2%
] 24%

] 26%

Disabilty Met — I 2809 [ 25%

% who feel safe or
very safe when
walking alone in
their local area after
dark

[ 34%
[ 25%
O %

[ 27%
J21%

=1 17%
J21%

[ 28%
3 19%
[/ 23%
[ 24%
3 15%
/1 19%
/3 22%

[]23%
[ 18%
[ 14%

[ 22%
] 21%

[ 23%
J21%

93

% who were eligible For those who were
to vote in the last eligible, % who
federal election voted

| ] 86% | | 94%

[ 7s% [T 86%
— -3 7%

e [T 78%
| ] 73% | ] 87%

| ] 69% |
| ] 70% |

| 85%
] 85%

[ ] 85% [ ] 90%
T/ 66% /1 83%

[ 1 80% I ] 87%
| — i LN S—
/T 44% /1 63%

| — 3 1 84%
[ 178% [ 1 91%

| | 75% |

| 88%

| ] 94% | ] 95%
e [T 85%




Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — [N 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902

Plan-managed!/ _- 592

Agency-managed
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

% who have had
negative experience

[ 26%
1 25%
[ 24%

1 25%
[ 28%
[ 20%
[ 22%

[ 28%
[/ 25%
[/ 25%
[ 28%
[/ 22%

1 21%

[ 24%
[ 26%
/1 29%
[ 28%

% who feel safe or
very safe when
walking alone in
their local area after
dark

[ 26%
[ 16%
[ 27%

1 20%
1 22%
[ 28%
] 21%

/1 37%
[ 28%
1 29%
[ 18%

O 7%

[ 21%
O 10%
/1 22%
[ 28%
[ 33%

Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

% who were eligible
to vote in the last
federal election

For those who were
eligible, % who
voted

| ] 84%

| ] 91%

[ 60%

| I—

| | 77%

| ] 83%

T es%
I— L

—
— 0

| ] 90%

| ] 90%

| | 83%

| ] 89%

[ ] 85%

[ ] 95%

[ ] 85%

[ ] 90%

[ ] 79%

[ ] 87%

| I—
[ 48%

/0 74%
O 51%
[ 76%

[ 86%
| —

 I—
T 77%
 I—

[ ] 79%

[ ] 87%

[ ] 86%

[ ] 89%

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

% who feel they are
able to have a say
within the general

community on
issues that are

important to them,

all of the time or
most of the time

94

% who have taken
part in leisure

activities in the past

12 months

For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
were enjoyable

For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
enabled them to
spend time with
people they liked

| 91% |

| 95%

[ | 93%




Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
34 or younger — I 551
35 to 44 - 648
45 to 54 - 775
55 or over — I 935

Gender
Female - 1294
Male - [ 1567
Disability Type
Al -l 167
Autism -] 151

Cerebral Palsy & _
ez
ntellectual Disabill
Down Syndrome _ 943
Multiple Sclerosis -[ll 159

oOther - [ 490
Psychosacial disability -l 408
Sensory -l 185

Level of function
High — [l 369
Medium — [N 1528
Low - 986

Indigenous Status

Indigenous -} 97

Non-Indigenous ~ [N 2087 [ 24% |

CALD Status
CALD -l 220

Non-CALD - NN 2640 [T 23% I

% who feel they are % who have taken
able to have a say part in leisure
within the general activities in the past

For those who have
taken part in leisure
activities in the past

For those who have
taken part in leisure
activities in the past

community on 12 months 12 months, % who 12 months, % who
issues that are felt those activities  felt those activities
important to them, were enjoyable enabled them to
all of the time or spend time with
most of the time people they liked
1 21% [ ] 96% I 1 97% [ 194%
1 21% [ ] 93% | ] 94% | ] 92%
1 21% CC————188% | ] 94% | ] 92%
[ 28% C—————188% | ] 96% [ ] 93%
] 2a% [ ] 91% | ] 95% [ ] 93%
[ 23% | ]90% | ] 96% | ] 92%
/1 27% [ ]88% [ ] 98% |[ ] 95%
1 18% [ ] 91% [ ] 94% | ] 91%
[ 28% [ ] 90% [ ] 96% [ ] 93%
117% [ ] 95% [ ] 96% [ ] 94%
[ 33% [ ]191% [ ] 98% [ ] 93%
[ 33% [ ] 90% | ] 98% [ ] 95%
3 13% [ e3% [CCCCTTes% [ 83%
C137% [ ] 92% | ] 97% [ ] 95%
[ 32% [ ] 93% | ] 97% | ] 95%
[ 25% | 191% [ ] 96% | | 93%
1 18% L ] 90% | | 94% | ] 93%
1 22% [ ] 86% | ] 98% | ] 99%
] 90% | ] 96% | ] 92%
= 19% [ ] 84% | ]93% [ ] 93%
] 91% | ] 96% | ] 93%

95




Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 183
NSW - I 1073
QLD — I 561
SA/NT - 321
TAS -1 68
VIC — I 647
WA -1 55

Remoteness

maior Cities - | T 1782

Regional (population _|
greater than 50000) . 326

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 379

Regional (population _|

between 5000 and 15000) . 194
Regional (population

less than 5000) & -
Remote/Very Remote

227

Scheme Access Criteria

Benefit from EI -] 81

Disability Met - [ 2809

Scheme Entry Type
New — [ 866

State — [N 1551
Commonwealth —[JIl 492

Plan management type

Fully agency-managed -_ 1902
Flan-managed/ _
Agency-managed - 592
Fully sel-managed -[JJ] 164

Partly self-managed -[JJjj 218

% who feel they are % who have taken

able to have a say
within the general
community on
issues that are
important to them,
all of the time or
most of the time

/3 25%
/1 21%
[ 28%
[ 26%
O 7%
[/ 23%
/T 27%

[ 23%
[ 20%
[ 28%
] 21%
2%

[ 34%
] 23%

[ 29%
1 22%
[ 16%

1 20%
1 25%
T 39%
 — T

96

part in leisure
activities in the past

For those who have
taken part in leisure
activities in the past

For those who have
taken part in leisure
activities in the past

12 months 12 months, % who 12 months, % who
felt those activities  felt those activities
were enjoyable enabled them to

spend time with
people they liked

[ 1 96% [ 18%% [CC————183%

[ 190% [ 1 96% I ] 93%

C/87% 1 99% I 1 96%

[ 1 97% [ 191% I 1 91%

1 88% [ 1 95% [ 193%

[ 191% I 1 96% I ] 93%

[ 1 96% [ 1 96% [ ] 96%

| | 91% | | 95% | | 92%

| | 90% | | 94% | | 92%

| | 93% | | 98% | | 95%

| | 90% | | 95% | | 95%

| | 87% | | 96% | | 94%

| ] 94% | ] 99% | ] 97%

| ] 91% | ] 95% | ] 93%

[ ] 89% | ] 96% | ] 91%

| ] 92% |[ ] 96% [ | 94%

| ] 89% | ] 94% | ] 89%

| ] 91% | ] 94% | ] 91%

[ ee% | ] 97% [ ] 95%

| ] 94% | ] 98% | ] 95%

| ] 94% | ] 99% | ] 97%




Appendix G.2.8 - Social, community and civic participation

Baseline indicators for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan
$15,000 or less - 334
$15-30,000 N 544
$30-50,000 — [N 535
$50-100,000 - N 584
Over $100,000 — NN 912

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 646
Capacity Building 0-15% — I 855
Capacity Building 15-30% — [l 469
Capacity Building 30-60% — I 565
Capacity Building 60-100% — [l 341

% who feel they are % who have taken
able to have a say part in leisure
within the general activities in the past

For those who have
taken part in leisure
activities in the past

For those who have
taken part in leisure
activities in the past

community on 12 months 12 months, % who 12 months, % who
issues that are felt those activities  felt those activities
important to them, were enjoyable enabled them to

all of the time or spend time with
most of the time people they liked
/1 33% [ ]194% [ ] 97% [ ] 94%
/1 28% [ ] 94% [ ] 94% [ ] 90%
/3 23% [ ] 88% [ ] 96% [ ] 93%
1 22% [CCC186% ] 95% [ ] 91%
1 18% [ 1 92% [ ] 96% [ ] 95%
/1 29% [ 1 92% [ ] 98% [ ] 95%
1 18% [ ]191% [ ] 96% [ ] 94%
/1 26% [ ] 86% [ ] 94% [ ] 93%
3 22% [ 191% [ ] 94% [ ] 90%
[ 23% [ 1 93% [ ] 94% [ 1 92%

97



	Appendix G Participants aged 25 and over
	Contents  
	 Appendix G.1  - Baseline  indicators  for  SF  and  LF  - aggregate  
	Appendix G.1.1  - Choice  and control  
	Appendix G.1.2 -Daily living 
	Appendix G.1.3 -Relationships 
	 Appendix G.1.4  - Home  
	Appendix G.1.5 -Health and wellbeing 
	Appendix G.1.6 -Lifelong learning 
	Appendix G.1.7  - Work  
	 Appendix G.1.8  - Social,  community and civic participation  
	Appendix G.2  - Baseline  indicators  for  SF  and  LF  - participant  characteristics  
	Appendix G.2.1  - Choice  and control  
	 Appendix G.2.1  - Choice  and control  
	Appendix G.2.3 -Relationships 
	Appendix G.2.3 -Relationships 
	Appendix G.2.4 -Home 
	 Appendix G.2.5  - Health and wellbeing  
	Appendix G.2.5 -Health and wellbeing 
	Appendix G.2.6  - Lifelong learning  
	Appendix G.2.7  - Work  
	Appendix G.2.7  - Work  
	Appendix G.2.8  - Social,  community and civic participation  
	Appendix G.2.8  - Social,  community and civic participation  
	 Appendix G.3  - Longitudinal  indicators from baseline to  1st review  for  SF  and  LF  - aggregate  
	Appendix G.3.1 -Choice and control 
	Appendix G.3.2 -Daily living 
	Appendix G.3.3 -Relationships 
	Appendix G.3.4 -Home 
	Appendix G.3.5 -Health and wellbeing 
	Appendix G.3.6 -Lifelong learning 
	Appendix G.3.7 -Work 
	Appendix G.3.8 -Social, community and civic participation 
	Appendix G.4 -Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF and LF -participant characteristics 
	Appendix G.4.1 -Choice and control 
	 Appendix G.4.3  - Relationships  
	 Appendix G.4.4  - Home  
	Appendix G.4.5 -Health and wellbeing 
	Appendix G.4.5  - Health and wellbeing  
	 Appendix G.4.6  - Lifelong learning  
	Appendix G.4.7 -Work 
	 Appendix G.4.7  - Work  
	Appendix G.4.8  - Social,  community and civic participation  
	Appendix G.4.8 -Social, community and civic participation 
	 Appendix G.5  - Longitudinal  indicators from baseline to  2nd  review  for  SF  and  LF  - aggregate  
	Appendix G.5.1  - Choice  and control  
	Appendix G.5.2 -Daily living 
	Appendix G.5.3 -Relationships 
	Appendix G.5.4 -Home 
	Appendix G.5.5 -Health and wellbeing 
	Appendix G.5.6 -Lifelong learning 
	Appendix G.5.7 -Work 
	 Appendix G.5.8  - Social,  community and civic participation  
	Appendix G.6 -Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF and LF -participant characteristics 
	Appendix G.6.1 -Choice and control 
	Appendix G.6.1  - Choice  and control  
	Appendix G.6.3  - Relationships  
	 Appendix G.6.3  - Relationships  
	Appendix G.6.4 -Home 
	Appendix G.6.5 -Health and wellbeing 
	Appendix G.6.5 -Health and wellbeing 
	Appendix G.6.6 -Lifelong learning 
	Appendix G.6.7 -Work 
	 Appendix G.6.7  - Work  
	Appendix G.6.8 -Social, community and civic participation 
	Appendix G.6.8  - Social,  community and civic  participation  
	Appendix G.6.8  - Social,  community and civic participation  
	 Appendix G.7  - Has the NDIS helped?  questions  
	Has  the N DIS  helped?  responses  at  1st  review  
	 Appendix G.8  - Has the NDIS helped?  indicators at 1st  review  for  SF  and  LF - participant characteristics  
	Appendix G.8.1  - All domains  
	 Appendix G.8.1  - All domains  
	 Appendix G.9  - Has the NDIS helped?  questions  
	 Appendix G.10  - Has the NDIS helped?  indicators  at  2nd  review  for  SF  and  LF - participant characteristics  
	Appendix G.10.1  - All domains  





Accessibility Report





		Filename: 

		Appendix G P25PLUS.pdf









		Report created by: 

		, sbgedr, nehahuja@adobetest.com



		Organization: 

		egewg, gfgggh







 [Personal and organization information from the Preferences > Identity dialog.]



Summary



The checker found problems which may prevent the document from being fully accessible.





		Needs manual check: 2



		Passed manually: 0



		Failed manually: 0



		Skipped: 0



		Passed: 29



		Failed: 1







Detailed Report





		Document





		Rule Name		Status		Description



		Accessibility permission flag		Passed		Accessibility permission flag must be set



		Image-only PDF		Passed		Document is not image-only PDF



		Tagged PDF		Passed		Document is tagged PDF



		Logical Reading Order		Needs manual check		Document structure provides a logical reading order



		Primary language		Passed		Text language is specified



		Title		Passed		Document title is showing in title bar



		Bookmarks		Passed		Bookmarks are present in large documents



		Color contrast		Needs manual check		Document has appropriate color contrast



		Page Content





		Rule Name		Status		Description



		Tagged content		Passed		All page content is tagged



		Tagged annotations		Passed		All annotations are tagged



		Tab order		Passed		Tab order is consistent with structure order



		Character encoding		Passed		Reliable character encoding is provided



		Tagged multimedia		Passed		All multimedia objects are tagged



		Screen flicker		Passed		Page will not cause screen flicker



		Scripts		Passed		No inaccessible scripts



		Timed responses		Passed		Page does not require timed responses



		Navigation links		Passed		Navigation links are not repetitive



		Forms





		Rule Name		Status		Description



		Tagged form fields		Passed		All form fields are tagged



		Field descriptions		Passed		All form fields have description



		Alternate Text





		Rule Name		Status		Description



		Figures alternate text		Failed		Figures require alternate text



		Nested alternate text		Passed		Alternate text that will never be read



		Associated with content		Passed		Alternate text must be associated with some content



		Hides annotation		Passed		Alternate text should not hide annotation



		Other elements alternate text		Passed		Other elements that require alternate text



		Tables





		Rule Name		Status		Description



		Rows		Passed		TR must be a child of Table, THead, TBody, or TFoot



		TH and TD		Passed		TH and TD must be children of TR



		Headers		Passed		Tables should have headers



		Regularity		Passed		Tables must contain the same number of columns in each row and rows in each column



		Summary		Passed		Tables must have a summary



		Lists





		Rule Name		Status		Description



		List items		Passed		LI must be a child of L



		Lbl and LBody		Passed		Lbl and LBody must be children of LI



		Headings





		Rule Name		Status		Description



		Appropriate nesting		Passed		Appropriate nesting










Back to Top



